



# REGIONE LAZIO AZIENDA SANITARIA LOCALE ROMA 5

DELIBERAZIONE DIRETTORE GENERALE N° \_\_\_\_\_\_ OOO 82 DEL \_\_\_\_\_\_ 1 9 GEN. 2023

## STRUTTURA PROPONENTE: U.O.C. APPALTI E CONTRATTI

OGGETTO: Indizione procedura di gara, nella forma di RDO MePA, ai sensi della Legge 120/2020 e smi, in deroga all'art. 36 comma 2 lett. b) del D.Lgs 50/2016, da aggiudicarsi con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 95 comma 3 lett. b) del medesimo D. Lgs. per la fornitura in noleggio per 12 mesi eventualmente rinnovabili ulteriori 12 mesi di due Sistemi Integrati di Coloratori – Montavetrini Automatici, occorrenti alla U.O.S.D. di Anatomia Patologica dei PP.OO. di Tivoli e Colleferro.

PARERE DEL DIRETTORE AMMINISTRATIVO	Dott. Filippo Coiro
Favorevole   Non favor	revole (vedi motivazioni allegate)
FILL (01)	and the second second
1m//s ww	data 19 CFN 2022
PARERE DEL DIRETTORE SANITARIO	Dott.ssa Bruno Velia
apulbolists of Medical Law et al. 2000 to	
Favorevole   Non favore	TO DECEMBER 1981 FOR THE PROPERTY OF THE PROPE
Into the	data 19 GEN, 2023
INDER CO. C.	A section is a management of the first threat and a point
Atto trasmesso al Collegio Sindacale	
Senza osservazioni	□ Con osservazioni (vedi allegato)
is glavned annual all the up are as as as a	
Presidente	data
comporta scostamenti sfavorevoli rispetto al bud Voce del conto economico su cui si imputa la spe	oesa: 2020 50 502 - 2020 50 501
Comporta scostamenti sfavorevoli rispetto al bud Voce del conto economico su cui si imputa la spe Registrazione n. 2023/474-445	dget economico.  Desa: 2020 50 502 - 2020 50501  del
Registrazione n. 2023/474-445  I Direttore ad Interim UOC Bilancio e Contabili Dr. Fabio Filippi)	dget economico.  Desa: 2020 50 502 - 2020 50501  del
comporta scostamenti sfavorevoli rispetto al bud l'oce del conto economico su cui si imputa la spe Registrazione n. 2023/444-445  I Direttore ad Interim UOC Bilancio e Contabili Dr. Fabio Filippi)  I Dirigente e/o il responsabile del procedimenti dell'istruttoria effettuata attesta che l'atto è legit	del 17-01-2023  lità  to proponente, con la sottoscrizione del presente atto a seguittimo nella forma e nella sostanza ed è utile per il servizio pubblic
Comporta scostamenti sfavorevoli rispetto al bud Voce del conto economico su cui si imputa la spe Registrazione n. 2023/444-445  Il Direttore ad Interim UOC Bilancio e Contabili (Dr. Fabio Filippi)  Il Dirigente e/o il responsabile del procedimento dell'istruttoria effettuata attesta che l'atto è legit	del 17-01-2023  del 17-01-2023  lità  to proponente, con la sottoscrizione del presente atto a seguittimo nella forma e nella sostanza ed è utile per il servizio pubblic
Comporta scostamenti sfavorevoli rispetto al bud Voce del conto economico su cui si imputa la spe Registrazione n. 2023/444-445  I Direttore ad Interim UOC Bilancio e Contabili (Dr. Fabio Filippi)  I Dirigente e/o il responsabile del procedimento dell'istruttoria effettuata attesta che l'atto è legiti  Il Responsabile del Procedimento  Il Responsabile F.O. Apparecchiature Attrezzature	del 17-01-2023  del 17-01-2023  lità  nto proponente, con la sottoscrizione del presente atto a seguittimo nella forma e nella sostanza ed è utile per il servizio pubblica del 2001 de
Comporta scostamenti sfavorevoli rispetto al bud Voce del conto economico su cui si imputa la spe Registrazione n. 2023/44-44-5  Il Direttore ad Interim UOC Bilancio e Contabili (Dr. Fabio Filippi)  Il Dirigente e/o il responsabile del procedimento dell'istruttoria effettuata attesta che l'atto è legit Il Responsabile del Procedimento  Il Responsabile F.O. Apparecchiature Attrezzatura Sig. Serena Russo  Il Direttore U.O.C. Appalti e Contratti	del 17-01-2023  del 17-01-2023  lità  nto proponente, con la sottoscrizione del presente atto a seguittimo nella forma e nella sostanza ed è utile per il servizio pubblici  servizio pu
Voce del conto economico su cui si imputa la spera la segnistrazione n. 2023/44-44-5  Il Direttore ad Interim UOC Bilancio e Contabili (Dr. Fabio Filippi)  Il Dirigente e/o il responsabile del procedimento dell'istruttoria effettuata attesta che l'atto è legiti Il Responsabile del Procedimento  Il Responsabile F.O. Apparecchiature Attrezzatur Sig. Serena Russo  Il Direttore U.O.C. Appalti e Contratti  Dott Mario Petrucci	dget economico.  Desa: 2020 50 502 - 2020 50 501  del 17-01-2023  lità  Into proponente, con la sottoscrizione del presente atto a segui ettimo nella forma e nella sostanza ed è utile per il servizio pubblico segui elemente del presente atto a segui ettimo nella forma e nella sostanza ed è utile per il servizio pubblico segui elemente del servizio pubblico segui elemente del sostanza ed è utile per il servizio pubblico segui elemente del sostanza ed è utile per il servizio pubblico segui elemente del sostanza ed è utile per il servizio pubblico segui elemente del segui element

Il Direttore UOC Appalti e Contratti relaziona al Direttore Generale quanto segue e sottopone il seguente schema di deliberazione:

Ai sensi e per gli effetti della Deliberazione n.933 del 19/07/2019, parzialmente modificata con Deliberazione n.1126 del 10/09/2019, con la quale è stato adottato l'Atto Aziendale pubblicato sul B.U.R.L. n.84 del 17/10/2019 e della deliberazione n.993 del 07/06/2022 con la quale sono state proposte modifiche all'Atto Aziendale approvate con determina regionale G07864 del 16/06/2022 e pubblicate sul B.U.R.L. n.56, suppl.1, del 05/07/2022.

PREMESSO che con nota del 12/10/2020, il Responsabile del Servizio di Anatomia Patologica della ASL Roma 5 ha presentato richiesta di acquisizione di attrezzature per rimozione criticità derivanti dal rischio chimico delle sostanze utilizzate presso il Servizio di Anatomia Patologica;

CHE con nota prot. 36954 del 7/10/2021 il Direttore Generale ha disposto l'acquisizione in service per anni uno di due Sistemi Integrati di Coloratori – Montavetrini Automatici da destinare ai Laboratori di Anatomia Patologica del PP.OO. di Tivoli e Colleferro, evidenziando che entro sei mesi dalla fornitura dell'attrezzatura, il Responsabile della U.O.S.D. di Anatomia Patologica, dovrà relazionare i punti di vantaggio, dalla quale la Direzione Strategica avrebbe potuto determinare l'acquisizione o meno dell'attrezzatura de quo;

CHE, a seguito della richiesta sopra richiamata, munita del disposto del Direttore Generale, è stata attivata procedura negoziata nella forma della RdO Mepa con l'aggiudicazione del criterio dell'offerta al prezzo più basso, a seguito con Deliberazione n. 12 del 04/01/2022, la U.O.C. Appalti e Contratti ha aggiudicato la fornitura biennale di due Sistemi integrati di Coloratori – Montavetrini Automatici, occorrenti alla U.O.S.D. di Anatomia Patologica della ASL Roma 5, da collocare nei Laboratori dei PP.OO. di Tivoli e Colleferro;

CHE con nota del 08/08/2022 il Responsabile U.O.S.D. di Anatomia Patologica ha relazionato alla Direzione Strategica, i punti di vantaggio relativi al noleggio dei due sistemi integrati coloratore e montatore automatico di vetrini operanti presso le sedi dei PP.OO. di Tivoli e Colleferro, chiedendone l'acquisizione;

CHE la relativa procedura di gara per quanto sopra è stata inserita nella programmazione biennale degli acquisti, 2023-2024, trasmessa in Regione Lazio;

TENUTO CONTO che con comunicazione mail del 08/11/2022 il Responsabile della U.O.S.D. di Anatomia Patologica della ASL Roma 5, ha trasmesso alla U.O.C. Appalti e Contratti il capitolato tecnico con i fabbisogni per il noleggio di due sistemi integrati coloratore e montatore automatico di vetrini per le necessità delle UOSD di Anatomia Patologica dei PP.OO. di Tivoli e Colleferro;

RILEVATO che sul Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione (MePA), non risultano ad oggi in essere Convenzioni attive per la fornitura di prodotti con le caratteristiche di che trattasi, mentre è possibile attivare una procedura di gara nella forma di RdO MePA, invitando i fornitori iscritti nella categoria di riferimento MePA;

TENUTO CONTO che sulla base del capitolato inviato dal Responsabile della U.O.S.D. Anatomia Patologica, la UOC Appalti e Contratti ha prodotto il Disciplinare di gara e relativi allegati per l'espletamento della procedura di gara, allegati alla presente a costituirne parte integrante e sostanziale, dai quale si evince l'importo stimato di gara di € 210.000,00 oltre Iva per il periodo di un anno, più uno di eventuale rinnovo;

RITENUTO per le motivazioni sopra esposte di dover procedere all'indizione di una procedura negoziata, ai sensi della Legge 120/2020 e smi, in deroga all'art. 36 comma 2 lett. b) del D.Lgs 50/2016, da aggiudicarsi secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 95 comma 3 lett. b) del medesimo D. Lgs., nella forma di Richiesta di Offerta sul Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione (RdO MePA), in ottemperanza al dispositivo dell'art. 26 comma 3 della L. 488 del 23.12.1999 e s.m.i. e del DPR 04 aprile 2012 n. 101, per la fornitura in noleggio di due sistemi integrati coloratore e montatore automatico di vetrini per le necessità delle UOSD di Anatomia Patologica dei PP.OO. di Tivoli e Colleferro, per il periodo di un anno, eventualmente rinnovabile di un ulteriore anno, secondo quanto dettato dal Capitolato Tecnico, dal Disciplinare di Gara e relativi allegati, per l'importo biennale a base d'asta di € 210.000,00 IVA esclusa, invitando le ditte iscritte al relativo Bando MePA.

# PROPONE

Per le motivazioni espresse in premessa che si intendono qui riportate:

- I) di autorizzare l'indizione di una procedura negoziata, ai sensi della Legge 120/2020 e smi, in deroga all'art. 36 comma 2 lett. b) del D.Lgs 50/2016, da aggiudicarsi secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 95 comma 3 lett. b) del medesimo D. Lgs., nella forma di Richiesta di Offerta sul Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione (RdO MePA), in ottemperanza al dispositivo dell'art. 26 comma 3 della L. 488 del 23.12.1999 e s.m.i. e del DPR 04 aprile 2012 n. 101, per la fornitura in noleggio di due sistemi integrati coloratore e montatore automatico di vetrini per le necessità delle UOSD di Anatomia Patologica dei PP.OO. di Tivoli e Colleferro, per il periodo di un anno, eventualmente rinnovabile di un ulteriore anno, secondo quanto dettato dal Capitolato Tecnico, dal Disciplinare di Gara e relativi allegati, per l'importo biennale a base d'asta di € 210.000,00 IVA esclusa, invitando le ditte iscritte al relativo Bando MePA.
- di approvare la documentazione di seguito richiamata, allegata al presente provvedimento a costituirne parte integrante e sostanziale, consistente in:

o Disciplinare di gara;

o Allegato I Offerta Economica;

o Capitolato Tecnico;

o Dichiarazione Unica Sostitutiva;

o Patto d'Integrità;

o Scheda Verifica Idoneità Tecnico Professionale;

- o Allegato 3 Dichiarazione ai sensi dell'art. 53 comma 5 lett. a) del D. Lgs. 50/2016 e smi.
- 3) di nominare, ai sensi dell'art. 31 del D. Lgs.50/2016 e smi, Responsabile del Procedimento la Sig.ra Russo.
- 4) di dare atto che con il provvedimento di affidamento verrà nominato il DEC.
- 5) di dare mandato alla UOC Bilancio di accantonare, ai sensi del regolamento per la costituzione e ripartizione del fondo incentivi per funzioni tecniche art. 113 del D. Lgs. 50/2016 adottato con Deliberazione n. 1740 del 28/12/2020, la somma di € 3.360,00 a valere ex comma 3 dell'art. 113, sul codice conto 202050502 (altri fondi incentivi funzioni tecniche art. 113 D.Lgs. 50/2016) e quanto a € 840,00 comma 4 dell'art. 113, sul codice conto 202050501 (altri fondi per oneri e spese), a valere sul/sui codice/i conto che verranno identificati nel provvedimento di aggiudicazione.
- 6) di demandare a successivo atto la ripartizione dell'incentivo di cui sopra tra il personale coinvolto nella presente procedura di gara, secondo le modalità previste dal richiamato regolamento di attuazione.
- 7) di disporre che il presente atto <u>venga pubblicato</u> nell'Albo Pretorio on-line aziendale ai sensi dell'art. 32 comma I della Legge n. 69 del 18 giugno 2009.

Attesta, altresì, che la presente proposta, a seguito dell'istruttoria effettuata, nella forma e nella sostanza, è legittima e pienamente conforme alla normativa che disciplina la fattispecie trattata.

Il Direttore U.O.C. Appalti e Contratti
Dott. Mario Petrucci

SULLA SUPERIORE PROPOSTA VENGON	IO ESPRESSI
---------------------------------	-------------

Parere 12 Norwell
Data 1.9 GEN 2023

Parere Founder

Data

II Direttore Sanitario Dott.ssa Velia Bruno

Il Direttore Amministrativo

2

# IL DIRETTORE GENERALE

Dott. Giorgio Giulio Santonocito, con i poteri di cui al decreto del Presidente della Regione Lazio n. T00096 del 11/07/2022

Vista la superiore proposta di deliberazione, formulata dal Dott. Mario Petrucci Direttore UOC Appalti e Contratti, che, a seguito dell'istruttoria effettuata, nella forma e nella sostanza, ne ha attestato la legittimità e la piena conformità alla normativa che disciplina la fattispecie trattata;

Ritenuto di condividere il contenuto della medesima proposta;

#### DELIBERA

Di approvare la superiore proposta, che qui si intende integralmente riportata e trascritta, per come sopra formulata e sottoscritta dal Dott. Mario Petrucci Direttore UOC Appalti e Contratti

Di disporre che il presente atto <u>venga pubblicato</u> nell'Albo Pretorio on-line aziendale ai sensi dell'art. 32 comma I della Legge n. 69 del 18 giugno 2009;

Il Direttore Amministrativo

Il Direttore Generale Dott. Giorgio Giulio Santonocito Il Direttore Sanitario

Dott.ssa Velja Bruno

dell' Azienda Sanitaria Locale Roma 5 in data	affissa all'Albo delle Pubblicazio	2023
	- puggeting is	
	Il Direttore f.f. U.O.C. A Avv. Enzo	ffari Generali e Legal Fasani
L'addetto alla Pubblicazione		
Per copia conforme all'originale, per uso amm	inistrativo	
		-0).
		,,
	Il Direttore f.f. U.O.C. A Avv. Enzo F	ffari Generali e Legali asani
ivoli,		
,	3	
t and the discount	1	

# Schema di Offerta Economica

Spett. le

Asl Roma 5 Via Acquaregna 1/15 00019 Tivoli

RDO MEP	PA N	_						
50/2016,, di due Sist dei PP.OC	n negoziata, ai sensi della Legge I per l'affidamento della fornitura temi Integrati di Coloratori – Mont D. di Tivoli e Colleferro. scritto/a	in noleggio per 12 avetrini Automatici	mesi eventual , occorrenti a	mente rin Ila U.O.S.	novab D. di A	ili ulte inatom	riori 12 n nia Patolo	nes
a		), residente a					<u></u> ),	Vi
	(							
	, Codice Fiscale							
	, Fax							
	Char	nella sua qualità rare la casella che in						
m: 1		rate la casella elle li	neressa)					
	o Legale rappresentante							
□ Procura	tore speciale / generale							
	soggetto che parteci (bar	pa alla gara in ogg rare la casella che i		qualità d	li:			
□ Impresa	a individuale;							
□ Società	, specificare tipo	;						
□ Consor	zio fra società cooperativa di produz	zione e lavoro;						
□ Consor	zio tra imprese artigiane;							
□ Consor	zio stabile;							
□ Manda	taria di un raggruppamento tempora	neo						
	costituito							
	non costituito;							
□ Manda	taria di un consorzio ordinario;							
	costituito							
	non costituito;							
□ GEIE.								
		DICHIARA						

DICHIARA

√ di aver preso visione di tutte le norme e disposizioni contenute nel Disciplinare di gara e allegati ivi richiamati
e di accettarle senza condizione o riserva alcuna e che l'offerta avrà validità di 240 giorni dalla data di
scadenza di presentazione;



Asl Roma 5 Via Acquaregna 1/15 00019 Tivoli t+39.0774.317711 www.aslroma5.it p.iva 04733471009



- ✓ che il valore offerto è comprensivo di ogni e qualsiasi tipo di onere e spesa occorrente per eseguire la fornitura in maniera ottimale e alle condizioni stabilite nel Capitolato Tecnico e nel Disciplinare di gara;
- √ in caso di indicazione di prezzi unitari offerti recanti un numero di cifre decimali dopo la virgola superiore a
  due, saranno considerate esclusivamente le prime due cifre decimali, senza procedere ad alcun
  arrotondamento;
- √ in caso di discordanza tra i prezzi unitari offerti indicati in cifre e quelli indicati in lettere, saranno ritenuti validi i prezzi unitari indicati in lettere;
- ✓ in caso di discordanza tra la somma dei prezzi unitari offerti, moltiplicati per le relative quantità stimate Q, e
  l'indicazione del Valore Complessivo offerto, i primi prevarranno sul secondo e, in conseguenza, si provvederà
  a rideterminare l'esatto Valore Complessivo offerto, fermi restando i prezzi unitari offerti e le quantità indicate;
- ✓ i prezzi offerti sono omnicomprensivi di quanto previsto negli atti di gara e, comunque, i corrispettivi spettanti in caso di fornitura rispettano le disposizioni vigenti in materia di costo del lavoro;
- ✓ che l'IVA è pari al 22 %.

# **OFFRE**

Q.tità complessive Q	Prezzo unitario offerto IVA esclusa in cifre Pu	Prezzo unitario offerto IVA esclusa in lettere	Prezzo complessivo offerto IVA esclusa in cifre Q x Pu	Prezzo complessivo offerto IVA esclusa in lettere
Valore compless	ivo offerto IVA esclusa Pu)	a (Sommatorio di Q x	In cifre	In lettere

Timbro e firma Legale Rappresentante

N.B. Alla presente dichiarazione deve essere allegata copia fotostatica di un documento di identità in corso di validità del soggetto firmatario.

N.B Ogni pagina del presente modulo dovrà essere corredato di timbro della Società concorrente e sigla del legale rappresentante/procuratore. Qualora la documentazione venga sottoscritta da un "procuratore/i" dovrà essere allegata alla Documentazione Amministrativa copia della relativa procura notarile (GENERALE O SPECIALE) o altro documento da cui evincere i poteri di rappresentanza.



SISTEMA SANITARIO REGIONALE





Procedura negoziata, ai sensi della Legge 120/2020 e smi, in deroga all'art. 36 comma 2 lett. b) del D.Lgs 50/2016, per l'affidamento annuale, eventualmente rinnovabile per un ulteriore anno, della fornitura in noleggio di due Sistemi Integrati di Coloratori – Montavetrini Automatici, occorrenti alla U.O.S.D. di Anatomia Patologica dei PP.OO. di Tivoli e Colleferro.

# **DISCIPLINARE DI GARA**



# INDICE

- I. PREMESSE
- 2. DOCUMENTAZIONE DI GARA, CHIARIMENTI E COMUNICAZIONI
- 3. OGGETTO DELL'APPALTO E IMPORTO
- 4. DURATA DELL'APPALTO
- 5. REQUISITI SPECIALI E MEZZI DI PROVA
- 6. PAGAMENTO DEL CONTRIBUTO A FAVORE DELL'ANAC
- 7. AVVALIMENTO
- 8. SUBAPPALTO
- 9. GARANZIA
- 10. MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA
- 11. SOCCORSO ISTRUTTORIO
- 12. CONTENUTO DELLA BUSTA DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA
- 13. CRITERI DI AFFIDAMENTO DELL'APPALTO
- 14. REVISIONE DEI PREZZI
- 15. TUTELA DEI DATI PERSONALI
- 16. CONTROVERSIE
- 17. FORO COMPETENTE



#### I. PREMESSE

Il presente documento disciplina la procedura negoziata, ai sensi della L. 120/2020 e smi in deroga all'art. 36 del D. Lgs. n° 50/2016 e s.m.i. ("Codice"), per l'affidamento, a lotto unico, della fornitura in noleggio di due Sistemi Integrati di Coloratori – Montavetrini Automatici, occorrenti alla U.O.S.D. di Anatomia Patologica dei Tivoli e Colleferro, per 12 mesi eventualmente rinnovabile per ulteriori 12 mesi, da aggiudicarsi con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ai sensi dell'art. 95, comma 3 lett. b - bis, del Codice.

Per l'espletamento della presente gara, la Stazione Appaltante si avvale del Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione (MePA).

Il Codice Identificativo di Gara (CIG) è \_\_\_\_\_\_.

# 2. DOCUMENTAZIONE DI GARA, CHIARIMENTI E COMUNICAZIONI.

#### 2.1 Documenti Di Gara:

- Capitolato Tecnico di gara:
- Disciplinare di gara, comprensivo dei seguenti allegati:
- · Dichiarazione Unica Sostitutiva;
- DCA U00247\_2019;
- DGUE
- · Patto di Integrità;
- · Scheda Verifica Idoneità Tecnico Professionale;
- Allegato I Schema di offerta economica;

#### 2.2 Chiarimenti

Le richieste di chiarimenti e/o di ulteriori informazioni legate alla procedura di gara e relative ad elementi amministrativi e tecnici, da parte degli Operatori Economici interessati, dovranno pervenire alla Stazione Appaltante tramite MePA nella sezione "comunicazione con i fornitori" della RdO di pari oggetto, entro le ore indicate nella stessa piattaforma. Le richieste pervenute oltre il termine indicato non saranno prese in considerazione.

#### 2.3 Comunicazioni

Tutte le comunicazioni verranno effettuate sul portale MePA nella sezione "comunicazione con i fornitori" concernente la procedura. Tali comunicazioni avranno valore di notifica, e, pertanto, è onere dell'Operatore Economico verificarne il contenuto fino al termine di presentazione delle offerte e durante tutto l'espletamento della gara.

Si specifica inoltre che qualsiasi comunicazione diretta agli Operatori Economici, anche riferita a decisioni di aggiudicazione ed esclusione ai sensi dell'articolo 76 del D. Lgs. n. 50/2016, avverrà attraverso la sezione "Comunicazioni con i fornitori" del Sistema e mediante l'invio di documenti elettronici sottoscritti con firma digitale.

# 3. OGGETTO DELL'APPALTO E IMPORTO

Il presente Appalto ha ad oggetto l'affidamento della fornitura annuale (eventualmente rinnovabile per ulteriori 12 mesi) in noleggio di due Sistemi Integrati di Coloratori – Montavetrini Automatici, occorrenti alla U.O.S.D. di Anatomia Patologica dei PP.OO. di Tivoli e Colleferro.

Le prestazioni oggetto del presente appalto sono dettagliate nel capitolato tecnico e si articolano nelle forniture di seguito sinteticamente descritte:

- 1. gli strumenti e i software richiesti;
- 2. le macchine dovranno avere un sistema aperto;
- 3. l'assistenza tecnica comprensiva di: trasporto delle apparecchiature, installazione e disinstallazione degli strumenti; eventuali spostamenti strumentali che, per esigenze organizzative, dovessero rendersi necessari durante tutta la durata della fornitura; messa in funzione delle apparecchiature con la fornitura di sistemi di stabilizzazione di tensione e di gruppi di continuità, se ritenuti necessari. L'installazione dovrà essere comprensiva degli allacciamenti alla rete di alimentazione elettrica e dovrà essere attuata in modo tale da non ostacolare la normale attività di routine e di urgenza;
- 4. la manutenzione ordinaria e straordinaria della strumentazione in uso, l'aggiornamento tecnologico degli strumenti e dei software in caso di nuove release sul mercato.
- 6. i banconi di supporto per la strumentazione offerta, laddove necessari;



7. piano di formazione ed affiancamento rivolto al personale dirigente e tecnico addetto; nello specifico la formazione dovrà comprendere:

- · Uso delle apparecchiature in ogni loro funzione;
- Procedure per la soluzione degli inconvenienti più ricorrenti;
- Gestione operativa quotidiana;
- Modalità di comunicazione con il servizio di assistenza per eventuali richieste d'intervento;
- Tutta la formazione dovrà essere certificata da apposita documentazione e consegnata alla Unità Operativa Coinvolta;

Qualora, durante il periodo contrattuale, si rilevassero carenze formative o si verificasse la necessità di formare all'uso personale aggiuntivo, l'aggiudicatario dovrà provvedere gratuitamente ad eseguire nuovi corsi di formazione.

8. tutto ciò che viene richiesto come indispensabile negli articoli seguenti del capitolato tecnico;

L'importo a base di gara per 12 mesi è di € 105.000,00 iva esclusa, eventualmente rinnovabile per ulteriori 12 mesi per un totale complessivo di € 210.000,00 iva esclusa.

#### 4. DURATA DELL'APPALTO

La durata dell'Appalto (escluse le eventuali opzioni) è di 12 mesi decorrenti dalla data del collaudo.

L'azienda si riserva la facoltà di rinnovare il contratto per ulteriori 12 mesi.

Il contratto di appalto potrà essere modificato, senza una nuova procedura di affidamento, ai sensi dell'art. 106, comma 1, lett. a) del D.Lgs. n. 50/2016 s.mi.i., nei casi di mutate esigenze aziendali e/o di variazione e revisione dei prezzi.

La portata della modifica consentita non potrà superare il 100% del valore annuo, in base alle esigenze che si presenteranno nel corso dell'esecuzione.

Ai sensi dell'art. 106, comma 12, del Codice, la Stazione Appaltante, qualora in corso di esecuzione si renda necessario un aumento o una diminuzione delle prestazioni fino a concorrenza del quinto dell'importo del contratto, potrà imporre all'Appaltatore l'esecuzione alle stesse condizioni previste nel contratto originario. In tal caso l'Appaltatore non potrà far valere il diritto alla risoluzione del contratto.

Qualora subentri in qualsiasi fare della procedura di gara o successivamente all'aggiudicazione un provvedimento regionale d'acquisto centralizzato dei prodotti oggetto del presente, o venga attivata una convenzione Consip, questa Azienda si riserva di recepire il provvedimento regionale e/o di aderire alla convenzione Consip.

La Stazione Appaltante si riserva la facoltà di risolvere il contratto in qualunque momento, senza ulteriori oneri per la Stazione Appaltante, qualora disposizioni legislative, regolamentari ed autorizzative non ne consentano la prosecuzione in tutto o in parte, ovvero negli altri casi stabiliti nel contratto medesimo.

Gli aggiudicatari avranno tuttavia l'obbligo di continuare la fornitura e la relativa gestione di quanto in oggetto, alle condizioni economiche di aggiudicazione fino a quando non sarà attivato un nuovo contratto.

## 5. REQUISITI SPECIALI E MEZZI DI PROVA

I concorrenti, a **pena di esclusione**, devono essere in possesso dei requisiti previsti nei commi seguenti. I documenti richiesti agli operatori economici ai fini della dimostrazione dei requisiti devono essere trasmessi mediante piattaforma FVOE in conformità alla delibera ANAC n. 464 del 27 luglio 2022.

Ai sensi dell'art. 59, comma 4 lett. b), del Codice, sono inammissibili le offerte prive della qualificazione richiesta dal presente Disciplinare.

#### 5.1- Requisiti di idoneità

a) Iscrizione nel registro tenuto dalla Camera di commercio industria, artigianato e agricoltura oppure nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato per attività coerenti con quelle oggetto della presente procedura di gara. Il concorrente non stabilito in Italia ma in altro Stato Membro o in uno dei Paesi di cui all'art. 83, comma 3, del Codice presenta dichiarazione giurata o secondo le modalità vigenti nello Stato nel quale è stabilito.

Per la comprova del requisito la Stazione Appaltante acquisisce d'ufficio i documenti in possesso di pubbliche amministrazioni, previa indicazione, da parte dell'operatore economico, degli elementi indispensabili per il reperimento delle informazioni o dei dati richiesti.

#### 5.2- Requisiti di capacità economica e finanziaria

b) Realizzazione nell'ultimo triennio di un fatturato annuo nel settore di attività oggetto dell'appalto riferito agli ultimi tre esercizi finanziari antecedenti la data di pubblicazione del bando, per i quali risulti approvato il relativo bilancio non inferiore al valore dell'appalto

W

La comprova del requisito è fornita, ai sensi dell'art. 86, comma 4 e all. XVII parte I, del Codice, mediante:

dichiarazione resa ai sensi e per gli effetti dell'articolo 47 del D.P.R. 445/2000 e sottoscritta, anche digitalmente, dal soggetto o organo preposto al controllo contabile della società (sia esso il Collegio sindacale, il revisore contabile, la società di revisione o altro organo terzo), con allegata copia del documento di identità del sottoscrittore, attestante la misura (importo) e la tipologia (causale della fatturazione) del fatturato specifico dichiarato in sede di partecipazione;

ovvero,

 fatture attestanti la misura (importo) e la tipologia (causale della fatturazione) del fatturato specifico dichiarato in sede di partecipazione;

Ove le informazioni sui fatturati non siano disponibili, per le imprese che abbiano iniziato l'attività da meno di tre anni, i requisiti di fatturato devono essere rapportati al periodo di attività.

Ai sensi dell'art. 86, comma 4, del d.lgs. n.50/2016 l'operatore economico, che per fondati motivi non è in grado di presentare le referenze richieste, può provare la propria capacità economica e finanziaria mediante un qualsiasi altro documento considerato idoneo dalla stazione appaltante in sede di ammissione delle offerte presentate dagli operatori economici.

La richiesta del requisito di cui sopra è giustificata dalla peculiarità del settore oggetto della gara. L'affidamento oggetto della presente procedura è caratterizzato da alta specialità. Per tali ragioni, assume fondamentale importanza la possibilità di selezionare attraverso la presente procedura operatori economici dotati capacità economico-finanziaria proporzionata e tale da garantire la congruità della capacità produttiva dell'impresa fornitrice con l'impegno prescritto dal contratto aggiudicato.

Contestualmente l'ASL Roma 5, anche sulla base di un'approfondita analisi del mercato di riferimento, preventivamente svolta al fine di determinare il requisito di fatturato sopra riportato ha inteso garantire comunque la più ampia partecipazione da parte degli operatori economici che competono nel settore della fornitura oggetto di gara.

# 5.3 Requisiti di capacità tecnica e professionale

# c) Esecuzione negli ultimi tre anni delle seguenti forniture analoghe

Il concorrente deve aver eseguito nell'ultimo triennio forniture analoghe a quelle oggetto del lotto di gara a cui si partecipa di importo complessivo non inferiore al valore del lotto di partecipazione.

La comprova del requisito, è fornita secondo le disposizioni di cui all'art. 86 e all'allegato XVII, parte II, del Codice, tramite la piattaforma FVOE.

In caso di forniture prestate a favore di pubbliche amministrazioni o enti pubblici mediante una delle seguenti modalità:

originale informatico o copia conforme (copia per immagine, es: scansione di documento cartaceo, resa conforme con dichiarazione firmata digitalmente) dei certificati rilasciati dall'amministrazione/ente contraente, con l'indicazione dell'oggetto, dell'importo e del periodo di esecuzione. In mancanza di detti certificati, gli operatori economici possono inserire nel predetto sistema le fatture relative all'avvenuta esecuzione indicando, ove disponibile, il CIG del contratto cui si riferiscono, l'oggetto del contratto stesso e il relativo importo, il nominativo del contraente pubblico e la data di stipula del contratto stesso; ovvero qualsiasi altro mezzo di cui all'allegato XVII – Parte II del Codice.

In caso di forniture prestate a favore di committenti privati, mediante una delle seguenti modalità:

 originale informatico o copia autentica (copia per immagine, es: scansione di documento cartaceo, autenticata con dichiarazione firmata digitalmente) dei certificati rilasciati dal committente privato, con l'indicazione dell'oggetto, dell'importo e del periodo di esecuzione.

# 5.4 - Indicazioni per raggruppamenti temporanei, consorzi ordinari, aggregazioni di imprese di rete, GEIE

I soggetti di cui all'art. 45, comma 2, lett. d), e), f) e g) del Codice devono possedere i requisiti di partecipazione nei termini di seguito indicati.

Alle aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete, ai consorzi ordinari ed ai GEIE si applica la disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei di imprese, in quanto compatibile. Nei consorzi ordinari la consorziata che assume la quota maggiore di attività esecutive riveste il ruolo di capofila che deve essere assimilata alla mandataria.

Nel caso in cui la mandante/mandataria di un raggruppamento temporaneo di imprese sia una sub- associazione, nelle forme di un RTI costituito oppure di un'aggregazione di imprese di rete, i relativi requisiti di partecipazione sono soddisfatti secondo le medesime modalità indicate per i raggruppamenti.

Jun

Il requisito relativo all'iscrizione nel registro tenuto dalla Camera di commercio industria, artigianato e agricoltura oppure nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato di cui al **punto 5.1 lett. a)** deve essere posseduto da:

- a. ciascuna delle imprese raggruppate/raggruppande, consorziate/consorziande o GEIE;
- b. ciascuna delle imprese aderenti al contratto di rete indicate come esecutrici e dalla rete medesima nel caso in cui questa abbia soggettività giuridica.

Il requisito relativo alla realizzazione nell'ultimo triennio di un fatturato specifico medio annuo nel settore di attività oggetto dell'appalto, di cui al precedente punto 5.2 lett. b), deve essere posseduto dal RTI/Consorzio/Rete d'Impresa/GEIE nel complesso, fermo restando che il requisito deve essere posseduto in misura maggioritaria dalla mandataria.

Nell'ipotesi di raggruppamento temporaneo orizzontale il requisito di cui al precedente punto 5.3 lett. c) deve essere posseduto sia dalla mandataria sia dalle mandanti. Detto requisito deve essere posseduto in misura maggioritaria dalla mandataria. Nell'ipotesi di raggruppamento temporaneo verticale il requisito deve essere posseduto dalla mandataria.

# 5.5 - Indicazioni per i consorzi di cooperative e di imprese artigiane e i consorzi stabili

I soggetti di cui all'art. art. 45 comma 2, lett. b) e c) del Codice devono possedere i requisiti di partecipazione nei termini di seguito indicati.

Il requisito relativo all'iscrizione nel registro tenuto dalla Camera di commercio industria, artigianato e agricoltura oppure nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato di cui al punto 5.1 lett. a) deve essere posseduto dal consorzio e dalle imprese consorziate indicate come esecutrici.

l requisiti di capacità economica e finanziaria di cui al punto 5.2 lett. b) e di capacità tecnica e professionale di cui al punto 5.3 lett. c) devono essere posseduti:

- a. per i consorzi di cui all'art. 45, comma 2 lett. b) del Codice, secondo quanto riportato all'articolo 47 del D.lgs.
   n. 50 del 2016 e s.m.i., dal Consorzio e/o dalle consorziate indicate come esecutrici del servizio;
- b. per i consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lett. c) del Codice, dalle consorziate indicate come esecutrici del servizio, come disciplinato dall'art. 47 comma 2-bis del Dlgs 50/2016 e/o dal Consorzio stesso nel caso in cui quest'ultimo esegua prestazioni oggetto dell'appalto.

#### 6. PAGAMENTO DEL CONTRIBUTO A FAVORE DELL'ANAC

I concorrenti effettuano, a pena di esclusione, il pagamento del contributo previsto dalla legge in favore dell'Autorità Nazionale Anticorruzione secondo le modalità di cui alla delibera ANAC da ultimo vigente pubblicata sul sito dell'ANAC nella sezione "Contributi in sede di gara" e allegano la ricevuta ai documenti di gara.

In caso di mancata presentazione della ricevuta la stazione appaltante accerta il pagamento mediante consultazione della piattaforma FVOE.

Qualora il pagamento non risulti registrato nel sistema, la mancata presentazione della ricevuta potrà essere sanata ai sensi dell'art. 83, comma 9, del Codice, a condizione che il pagamento sia stato già effettuato prima della scadenza del termine di presentazione dell'offerta.

In caso di mancata dimostrazione dell'avvenuto pagamento, la stazione appaltante **esclude** il concorrente dalla procedura di gara.

# 7. AVVALIMENTO

Come stabilito dall'art. 89 del Codice, l'operatore economico, singolo o associato ai sensi dell'art. 45 del Codice, può dimostrare il possesso dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico e professionale di cui all'art. 83, comma I, lett. b) e c) del Codice avvalendosi dei requisiti di altri soggetti, anche partecipanti al raggruppamento.

Non è consentito l'avvalimento per la dimostrazione dei requisiti generali e di idoneità professionale.

Ai sensi dell'art. 89, comma I, del Codice, il contratto di avvalimento contiene, a pena di nullità, la specificazione dei requisiti forniti e delle risorse messe a disposizione dall'ausiliaria.

Il concorrente e l'ausiliaria sono responsabili in solido nei confronti della stazione appaltante in relazione alle prestazioni oggetto del contratto.

È ammesso l'avvalimento di più ausiliarie. L'ausiliaria non può avvalersi a sua volta di altro soggetto.

Ai sensi dell'art. 89, comma 7 del Codice, a pena di esclusione, non è consentito che l'ausiliaria presti avvalimento per più di un concorrente e che partecipino alla gara sia l'ausiliaria che l'impresa che si avvale dei requisiti.

pm

L'ausiliaria può assumere il ruolo di subappaltatore nei limiti dei requisiti prestati.

Nel caso di dichiarazioni mendaci si procede all'esclusione del concorrente e all'escussione della garanzia ai sensi dell'art. 89, comma 1, ferma restando l'applicazione dell'art. 80, comma 12 del Codice.

Ad eccezione dei casi in cui sussistano dichiarazioni mendaci, qualora per l'ausiliaria sussistano motivi obbligatori di esclusione o laddove essa non soddisfi i pertinenti criteri di selezione, la stazione appaltante impone, ai sensi dell'art. 89, comma 3 del Codice, al concorrente di sostituire l'ausiliaria.

In qualunque fase della gara sia necessaria la sostituzione dell'ausiliaria, la commissione comunica l'esigenza al RUP, il quale richiede per iscritto, secondo le modalità di cui al punto 2.3, al concorrente la sostituzione dell'ausiliaria, assegnando un termine congruo per l'adempimento, decorrente dal ricevimento della richiesta. Il concorrente, entro tale termine, deve produrre i documenti dell'ausiliaria subentrante (nuove dichiarazioni di avvalimento da parte del concorrente, il DGUE della nuova ausiliaria nonché il nuovo contratto di avvalimento). In caso di inutile decorso del termine, ovvero in caso di mancata richiesta di proroga del medesimo, la stazione appaltante procede all'esclusione del concorrente dalla procedura. È sanabile, mediante soccorso istruttorio, la mancata produzione della dichiarazione di avvalimento o del contratto di avvalimento, a condizione che i citati elementi siano preesistenti e comprovabili con documenti di data certa, anteriore al termine di presentazione dell'offerta.

La mancata indicazione dei requisiti e delle risorse messi a disposizione dall'impresa ausiliaria non è sanabile in quanto causa di nullità del contratto di avvalimento.

### 8. SUBAPPALTO

Il concorrente indica all'atto dell'offerta le parti del servizio/fornitura che intende subappaltare o concedere in cottimo nei limiti dell'importo complessivo del contratto, in conformità a quanto previsto dall'art. 105 del Codice; in mancanza di tali indicazioni il subappalto è vietato.

Non costituisce motivo di esclusione ma comporta, per il concorrente, il divieto di subappalto:

- l'omessa dichiarazione della eventuale volontà di ricorrere al subappalto.

#### 9. GARANZIA

L'offerta è corredata da:

- I) una garanzia provvisoria, come definita dall'art. 93 del Codice, pari al 2% del valore complessivo posto a base di gara salvo quanto previsto all'art. 93, comma 7, del Codice.
- 2) una dichiarazione di impegno, da parte di un istituto bancario o assicurativo o altro soggetto di cui all'art. 93, comma 3, del Codice, anche diverso da quello che ha rilasciato la garanzia provvisoria, a rilasciare garanzia fideiussoria definitiva ai sensi dell'articolo 93, comma 8 del Codice, qualora il concorrente risulti affidatario. Tale dichiarazione di impegno non è richiesta alle micro imprese, piccole e medie imprese e ai raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari esclusivamente dalle medesime costituiti.

Ai sensi dell'art. 93, comma 6, del Codice, la garanzia provvisoria copre la mancata sottoscrizione del contratto, dopo l'aggiudicazione, dovuta ad ogni fatto riconducibile all'affidatario o all'adozione di informazione antimafia interdittiva emessa ai sensi degli artt. 84 e 91 del D.Lgs. 6 settembre 2011 n. 159. Sono fatti riconducibili all'affidatario, tra l'altro, la mancata prova del possesso dei requisiti generali e speciali; la mancata produzione della documentazione richiesta e necessaria per la stipula del contratto. L'eventuale esclusione dalla gara prima dell'aggiudicazione, al di fuori dei casi di cui all'art. 89, comma 1, del Codice, non comporterà l'escussione della garanzia provvisoria.

La garanzia provvisoria copre, ai sensi dell'art. 89, comma 1, del Codice, anche le dichiarazioni mendaci rese nell'ambito dell'avvalimento.

# La garanzia provvisoria è costituita, a scelta del concorrente:

- in titoli del debito pubblico garantiti dallo Stato depositati presso una sezione di tesoreria provinciale o presso le aziende autorizzate, a titolo di pegno, a favore della Stazione Appaltante; il valore deve essere al corso del giorno del deposito;
- fermo restando il limite all'utilizzo del contante di cui all'articolo 49, comma I del Decreto Legislativo 21/11/2007 n.
   231, in contanti, con bonifico, in assegni circolari, con versamento presso la tesoreria aziendale.
- fideiussione bancaria o assicurativa rilasciata da imprese bancarie o assicurative che rispondano ai requisiti di cui all'art. 93, comma 3, del Codice. In ogni caso, la garanzia fideiussoria è conforme allo schema tipo di cui all'art. 103, comma 9, del Codice.



Gli operatori economici, prima di procedere alla sottoscrizione, sono tenuti a verificare che il soggetto garante sia in possesso dell'autorizzazione al rilascio di garanzie mediante accesso ai seguenti siti internet:

http://www.bancaditalia.it/compiti/vigilanza/intermediari/index.html

http://www.bancaditalia.it/compiti/vigilanza/avvisi-pub/garanzie-finanziarie/

http://www.bancaditalia.it/compiti/vigilanza/avvisi-pub/soggetti-non-legittimati/Intermediari\_non\_abilitati.pdf

http://www.ivass.it/ivass/imprese\_jsp/HomePage.jsp

In caso di prestazione di garanzia fideiussoria, questa dovrà:

- 1) contenere espressa menzione del soggetto garantito;
- essere intestata a tutti gli operatori economici del costituito/costituendo raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario o GEIE, ovvero a tutte le imprese retiste che partecipano alla gara ovvero, in caso di consorzi di cui all'art. 45, comma 2 lett. b) e c), del Codice, al solo consorzio;
- 3) essere conforme allo schema tipo approvato con decreto del Ministro dello sviluppo economico di concerto con il Ministro delle infrastrutture e dei trasporti e previamente concordato con le banche e le assicurazioni o loro rappresentanze. essere conforme agli schemi di polizza tipo di cui al comma 4 dell'art. 127 del Regolamento (nelle more dell'approvazione dei nuovi schemi di polizza-tipo, la fideiussione redatta secondo lo schema tipo previsto dal Decreto del Ministero delle attività produttive del 23 marzo 2004, n. 123, dovrà essere integrata mediante la previsione espressa della rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, del codice civile, mentre ogni riferimento all'art. 30 della L. 11 febbraio 1994 n. 109 deve intendersi sostituito con l'art. 93 del Codice);
- 4) avere validità per 240 giorni dal termine ultimo per la presentazione dell'offerta;
- 5) prevedere espressamente:
  - la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale di cui all'art. 1944 del codice civile, volendo ed intendendo restare obbligata in solido con il debitore;
  - 2. la rinuncia ad eccepire la decorrenza dei termini di cui all'art. 1957 del codice civile;
  - 3. la loro operatività entro quindici giorni a semplice richiesta scritta della Stazione Appaltante;
- 6) contenere l'impegno a rilasciare la garanzia definitiva, ove rilasciata dal medesimo garante;
- 7) essere corredata da una dichiarazione sostitutiva di atto notorio del fideiussore che attesti il potere di impegnare con la sottoscrizione la società fideiussore nei confronti della stazione appaltante;
- 8) essere corredata dall'impegno del garante a rinnovare la garanzia ai sensi dell'art. 93, comma 5, del Codice, su richiesta della Stazione Appaltante per ulteriori 240 giorni, nel caso in cui al momento della sua scadenza non sia ancora intervenuta l'aggiudicazione.

La garanzia fideiussoria e la dichiarazione di impegno devono essere sottoscritte da un soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante ed essere prodotte nelle seguenti forme:

- documento informatico, ai sensi dell'art. I, lett. p) del d.lgs. 7 marzo 2005 n. 82 sottoscritto con firma digitale dal soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante;
- copia informatica di documento analogico (scansione di documento cartaceo) secondo le modalità previste dall'art. 22, commi I e 2, del d.lgs. 82/2005. In tali casi la conformità del documento all'originale dovrà essere, pertanto, attestata da apposita dichiarazione di autenticità sottoscritta con firma digitale dal notaio o dal pubblico ufficiale;

In caso di richiesta di estensione della durata e validità dell'offerta e della garanzia fideiussoria, il concorrente potrà produrre una nuova garanzia provvisoria di altro garante, in sostituzione della precedente, a condizione che abbia espressa decorrenza dalla data di presentazione dell'offerta.

L'importo della garanzia e del suo eventuale rinnovo è ridotto secondo le misure e le modalità di cui all'art. 93, comma 7, del Codice.

Per fruire di dette riduzioni il concorrente segnala e documenta nell'offerta il possesso dei relativi requisiti fornendo copia dei certificati posseduti.

In caso di partecipazione in forma associata, la riduzione del 50% per il possesso della certificazione del sistema di qualità di cui all'articolo 93, comma 7, si ottiene:

gn

- a. in caso di partecipazione dei soggetti di cui all'art. 45, comma 2, lett. d), e), f), g), del Codice solo se tutte le imprese che costituiscono il raggruppamento, consorzio ordinario o GEIE, o tutte le imprese retiste che partecipano alla gara siano in possesso della predetta certificazione;
- b. in caso di partecipazione in consorzio di cui all'art. 45, comma 2, lett. b) e c) del Codice, solo se la predetta certificazione sia posseduta dal consorzio e/o dalle consorziate.

Le altre riduzioni previste dall'art. 93, comma 7, del Codice si ottengono nel caso di possesso da parte di una sola associata oppure, per i consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lett. b) e c) del Codice, da parte del consorzio e/o delle consorziate.

È sanabile, mediante soccorso istruttorio, la mancata presentazione della garanzia provvisoria e/o dell'impegno a rilasciare garanzia fideiussoria definitiva solo a condizione che siano stati già costituiti prima della presentazione dell'offerta. È onere dell'operatore economico dimostrare che tali documenti siano costituiti in data non successiva al termine di scadenza della presentazione delle offerte. Ai sensi dell'art. 20 del D.Lgs. n. 82/2005, la data e l'ora di formazione del documento informatico sono opponibili ai terzi se apposte in conformità alle regole tecniche sulla validazione (es.: marcatura temporale).

È sanabile, altresì, la presentazione di una garanzia di valore inferiore o priva di una o più caratteristiche tra quelle sopra indicate (intestazione solo ad alcuni partecipanti al RTI, carenza delle clausole obbligatorie, etc.).

Non è sanabile - e quindi è causa di esclusione - la sottoscrizione della garanzia provvisoria da parte di un soggetto non legittimato a rilasciare la garanzia o non autorizzato ad impegnare il garante.

# 10. MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA

La presentazione della documentazione amministrativa, offerta tecnica ed economica deve essere effettuata su piattaforma MePA nella relativa sezione RdO oggetto di gara. L'offerta dovrà essere collocata sul Sistema dal concorrente entro e non oltre il termine perentorio fissato nella piattaforma MePA.

Non sono ammesse offerte incomplete o condizionate. Saranno escluse altresì tutte le offerte redatte o inviate in modo difforme da quello prescritto nel presente Disciplinare di gara.

Non sono accettate offerte alternative.

Nessun rimborso è dovuto per la partecipazione all'appalto, anche nel caso in cui non si dovesse procedere all'aggiudicazione.

La presentazione dell'offerta mediante il Sistema è a totale ed esclusivo rischio del concorrente, il quale si assume qualsiasi rischio in caso di mancata o tardiva ricezione dell'offerta medesima, dovuta, a mero titolo esemplificativo e non esaustivo, a malfunzionamenti degli strumenti telematici utilizzati, a difficoltà di connessione e trasmissione, a lentezza dei collegamenti, o a qualsiasi altro motivo, restando esclusa qualsivoglia responsabilità dell'Agenzia ove per ritardo o disguidi tecnici o di altra natura, ovvero per qualsiasi motivo, l'offerta non pervenga entro il previsto termine perentorio di scadenza.

In ogni caso il concorrente esonera la Stazione Appaltante da qualsiasi responsabilità per malfunzionamenti di ogni natura, mancato funzionamento o interruzioni di funzionamento del Sistema.

La Stazione Appaltante si riserva, comunque, di adottare i provvedimenti che riterrà necessari nel caso di malfunzionamento del Sistema.

Tutte le dichiarazioni sostitutive rese ai sensi degli artt. 46 e 47 del d.p.r. 445/2000, ivi compreso il DGUE, l'offerta tecnica e l'offerta economica devono essere sottoscritte dal rappresentante legale del concorrente o suo procuratore.

La documentazione, ove non richiesta espressamente in originale, potrà essere prodotta in copia autentica o in copia conforme ai sensi, rispettivamente, degli artt. 18 e 19 del d.p.r. 445/2000. Ove non diversamente specificato è ammessa la copia semplice. La stazione appaltante si riserva in ogni caso di richiedere al concorrente, in ogni momento della procedura, copia autentica o conforme all'originale della documentazione richiesta in sola copia semplice.

Tutta la documentazione da produrre deve essere in lingua italiana o, se redatta in lingua straniera, deve essere corredata da traduzione giurata in lingua italiana. In caso di contrasto tra testo in lingua straniera e testo in lingua italiana prevarrà la versione in lingua italiana, essendo a rischio del concorrente assicurare la fedeltà della traduzione.

In caso di mancanza, incompletezza o irregolarità della traduzione dei documenti contenuti nella documentazione di gara, si applica l'art. 83, comma 9 del Codice.

Le offerte tardive saranno escluse in quanto irregolari ai sensi dell'art. 59, comma 3, lett. b) del Codice.

L'offerta vincolerà il concorrente ai sensi dell'art. 32, comma 4 del Codice per almeno 240 giorni dalla scadenza del termine indicato per la presentazione dell'offerta.

Nel caso in cui alla data di scadenza della validità delle offerte le operazioni di gara siano ancora in corso, la stazione appaltante potrà richiedere agli offerenti, ai sensi dell'art. 32, comma 4 del Codice, di confermare la validità dell'offerta sino alla data che sarà indicata e di produrre un apposito documento attestante la validità della garanzia prestata in sede di gara fino alla medesima data.



Il mancato riscontro alla richiesta della stazione appaltante sarà considerato come rinuncia del concorrente alla partecipazione alla gara.

#### 11. SOCCORSO ISTRUTTORIO

Le carenze di qualsiasi elemento formale della domanda, e in particolare, la mancanza, l'incompletezza e ogni altra irregolarità essenziale degli elementi e del DGUE, con esclusione di quelle afferenti all'offerta economica e all'offerta tecnica, possono essere sanate attraverso la procedura di soccorso istruttorio di cui all'art. 83, comma 9 del Codice. L'irregolarità essenziale è sanabile laddove non si accompagni ad una carenza sostanziale del requisito alla cui dimostrazione la documentazione omessa o irregolarmente prodotta era finalizzata. La successiva correzione o integrazione documentale è ammessa laddove consenta di attestare l'esistenza di circostanze preesistenti, vale a dire requisiti previsti per la partecipazione e documenti/elementi a corredo dell'offerta. Nello specifico valgono le seguenti regole:

- il mancato possesso dei prescritti requisiti di partecipazione non è sanabile mediante soccorso istruttorio e determina l'esclusione dalla procedura di gara;
- l'omessa o incompleta nonché irregolare presentazione delle dichiarazioni sul possesso dei requisiti di partecipazione e ogni altra mancanza, incompletezza o irregolarità del DGUE e della domanda, ivi compreso il difetto di sottoscrizione, sono sanabili, ad eccezione delle false dichiarazioni;
- la mancata produzione della dichiarazione di avvalimento o del contratto di avvalimento, può essere oggetto di soccorso istruttorio solo se i citati elementi erano preesistenti e comprovabili con documenti di data certa anteriore al termine di presentazione dell'offerta;
- la mancata presentazione di elementi a corredo dell'offerta (es. garanzia provvisoria e impegno del fideiussore) ovvero di condizioni di partecipazione gara (es. mandato collettivo speciale o impegno a conferire mandato collettivo), entrambi aventi rilevanza in fase di gara, sono sanabili, solo se preesistenti e comprovabili con documenti di data certa, anteriore al termine di presentazione dell'offerta;
- la mancata presentazione di dichiarazioni e/o elementi a corredo dell'offerta, che hanno rilevanza in fase esecutiva (es. dichiarazione delle parti del servizio/fornitura ai sensi dell'art. 48, comma 4 del Codice) sono sanabili;
- costituiscono irregolarità essenziali non sanabili le carenze della documentazione che non consentono l'individuazione del contenuto o del soggetto responsabile della stessa.

Ai fini della sanatoria la stazione appaltante assegna al concorrente un congruo termine - non superiore a dieci giorni - perché siano rese, integrate o regolarizzate le dichiarazioni necessarie, indicando il contenuto e i soggetti che le devono rendere.

Ove il concorrente produca dichiarazioni o documenti non perfettamente coerenti con la richiesta, la stazione appaltante può chiedere ulteriori precisazioni o chiarimenti, fissando un termine perentorio a pena di esclusione.

In caso di inutile decorso del termine, la stazione appaltante procede all'esclusione del concorrente dalla procedura.

Al di fuori delle ipotesi di cui all'articolo 83, comma 9, del Codice è facoltà della stazione appaltante invitare, se necessario, i concorrenti a fornire chiarimenti in ordine al contenuto dei certificati, documenti e dichiarazioni presentati.

# 12. CONTENUTO DELLA BUSTA - DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA

La ditta concorrente dovrà inserire a sistema la Documentazione amministrativa richiesta nel presente disciplinare e le dichiarazioni integrative, nonché la documentazione a corredo, in relazione alle diverse forme di partecipazione.

- in caso di RTI/Consorzi ordinari costituiti o costituendi e Aggregazioni di rete, dalla mandataria/capogruppo/organo comune;
- in caso di Consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lettere b) e c) del D.Lgs. n. 50/2016 dal Consorzio.

Il concorrente allega:

- a) copia di un documento d'identità del sottoscrittore;
- b) copia per immagine (scansione di documento cartaceo) della procura oppure, nel solo caso in cui dalla visura camerale del concorrente risulti l'indicazione espressa dei poteri rappresentativi conferiti con la procura, la dichiarazione sostitutiva resa dal procuratore attestante la sussistenza dei poteri rappresentativi risultanti dalla visura.

12.1 Documento di Gara Unico Europeo

Il concorrente compila il DGUE di cui allo schema allegato al DM del Ministero delle Infrastrutture e Trasporti del 18 luglio 2016 o successive modifiche.

Il DGUE una volta compilato, dovrà essere firmato digitalmente e allegato all'interno della busta "Documentazione amministrativa".



# Parte I - Informazioni sulla procedura di appalto e sull'amministrazione aggiudicatrice o ente aggiudicatore

Il concorrente rende tutte le informazioni richieste relative alla procedura di appalto.

#### Parte II - Informazioni sull'operatore economico

Il concorrente rende tutte le informazioni richieste mediante la compilazione delle parti pertinenti.

## In caso di ricorso all'avvalimento si richiede la compilazione della sezione C

Il concorrente indica la denominazione dell'operatore economico ausiliario e i requisiti oggetto di avvalimento.

Il concorrente, per ciascuna ausiliaria, allega:

- I) DGUE, a firma dell'ausiliaria, contenente le informazioni di cui alla parte II, sezioni A e B, alla parte III, alla parte IV, in relazione ai requisiti oggetto di avvalimento, e alla parte VI;
- 2) dichiarazione sostitutiva di cui all'art. 89, comma I del Codice, sottoscritta dall'ausiliaria, con la quale quest'ultima si obbliga, verso il concorrente e verso la stazione appaltante, a mettere a disposizione, per tutta la durata dell'appalto, le risorse necessarie di cui è carente il concorrente:
- 3) dichiarazione sostitutiva di cui all'art. 89, comma 7 del Codice sottoscritta dall'ausiliaria con la quale quest'ultima attesta di non partecipare alla gara in proprio o come associata o consorziata;
- 4) copia per immagine (scansione di documento cartaceo) del contratto di avvalimento, in virtù del quale l'ausiliaria si obbliga, nei confronti del concorrente, a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie, che devono essere dettagliatamente descritte, per tutta la durata dell'appalto. A tal fine il contratto di avvalimento contiene, a pena di nullità, ai sensi dell'art. 89 comma I del Codice, la specificazione dei requisiti forniti e delle risorse messe a disposizione dall'ausiliaria;

# In caso di ricorso al subappalto si richiede la compilazione della sezione D

Il concorrente, pena l'impossibilità di ricorrere al subappalto, indica l'elenco delle prestazioni che intende subappaltare con la relativa quota percentuale dell'importo complessivo del contratto.

#### Parte III - Motivi di esclusione

Il concorrente dichiara di non trovarsi nelle condizioni previste dal punto 5 del presente disciplinare (Sez. A-B-C-D). Le dichiarazioni della sezione A si intendono riferite a tutti i soggetti di cui all'art. 80, comma 3, del Codice così come individuati dal Comunicato ANAC dell'8 novembre 2017.

## Parte IV - Criteri di selezione

Il concorrente dichiara di possedere tutti i requisiti richiesti dai criteri di selezione barrando direttamente la sezione «

ovvero compilando quanto segue:

- a) la sezione A per dichiarare il possesso del requisito relativo all'idoneità professionale di cui par. 5.1 del presente disciplinare;
- b) la sezione B per dichiarare il possesso del requisito del fatturato specifico medio annuo nell'ultimo triennio di cui par.
   5.2 del presente disciplinare;
- c) la sezione C per dichiarare il possesso del requisito relativo alla capacità professionale e tecnica di cui al par. 5.3 del presente disciplinare;
- d) la sezione D per dichiarare il possesso del requisito relativo ai sistemi di garanzia della qualità;

#### Parte VI - Dichiarazioni finali

Il concorrente rende tutte le informazioni richieste mediante la compilazione delle parti pertinenti.

#### II DGUE deve essere presentato:

- nel caso di raggruppamenti temporanei, consorzi ordinari, GEIE, da tutti gli operatori economici che partecipano alla procedura in forma congiunta;
- nel caso di aggregazioni di imprese di rete da ognuna delle imprese retiste, se l'intera rete partecipa, ovvero dall'organo comune e dalle singole imprese retiste indicate;
- nel caso di consorzi cooperativi, di consorzi artigiani e di consorzi stabili, dal consorzio e dai consorziati per conto dei quali il consorzio concorre;

In caso di incorporazione, fusione societaria o cessione d'azienda, le dichiarazioni di cui all'art. 80, commi 1, 2 e 5, lett. I) del Codice, devono riferirsi anche ai soggetti di cui all'art. 80 comma 3 del Codice che hanno operato presso la società incorporata, fusasi o che ha ceduto l'azienda nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara.

# 12.2 Dichiarazioni integrative e documentazione a corredo

# 12.2.1 Dichiarazioni integrative

Ciascun concorrente rende, le seguenti dichiarazioni, anche ai sensi degli artt. 46 e 47 del d.p.r. 445/2000, con le quali:

- 1. dichiara di non incorrere nelle cause di esclusione di cui all'art. 80, comma 5 lett. f-bis) e f-ter) del Codice;
- 2. dichiara i dati identificativi (nome, cognome, data e luogo di nascita, codice fiscale, comune di residenza etc.) dei soggetti di cui all'art. 80, comma 3 del Codice, così come individuati dal Comunicato ANAC dell'8 novembre 2017,

ovvero indica la banca dati ufficiale o il pubblico registro da cui i medesimi possono essere ricavati in modo aggiornato alla data di presentazione dell'offerta;

3. che l'Impresa, è in possesso dei requisiti di idoneità tecnico-professionale necessari per la corretta esecuzione del Servizio, ai sensi dell'articolo 26, comma 1, lettera a), punto 2), D. Lgs. 81/2008;

4. di mantenere valida l'offerta per un tempo non inferiore a 240 giorni dal termine fissato per la presentazione dell'offerta:

5. dichiara remunerativa l'offerta economica presentata giacché per la sua formulazione ha preso atto e tenuto conto:

a) delle condizioni contrattuali e degli oneri compresi quelli eventuali relativi in materia di sicurezza, di assicurazione, di condizioni di lavoro e di previdenza e assistenza in vigore nel luogo dove deve essere svolto il servizio;

b) di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possono avere influito o influire sia sulla prestazione dei servizi, sia sulla determinazione della propria offerta;

6. accetta, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nella documentazione gara.

### 13. CRITERI DI AFFIDAMENTO DELL'APPALTO

Il criterio di aggiudicazione è quello dell'offerta economicamente più vantaggiosa, secondo quanto disposto dall'art. 95 comma 3 lett. b.bis, del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i , secondo le modalità ed i criteri indicati nel Capitolato Tecnico.

I punteggi verranno così ripartiti:

Punteggio massimo qualità tecnica: 70 (settanta),

Punteggio massimo prezzo offerto: 30 (trenta).

Il punteggio assegnato a ciascun candidato deriverà dall'utilizzo della formula relativa al metodo aggregativo compensatore, meglio di seguito riportata:

 $Pi = \sum_{n} [Wi * V(a)i]$ 

Dove: Pi = punteggio dell'offerta i-esima;

n= numero totale dei requisiti;

Wi = peso o punteggio attribuito al requisito i;

V(a)i = coefficiente della prestazione dell'offerta (a) rispetto il requisito (i) variabile tra zero ed uno.

I coefficienti V(a)i, compresi tra 0 ed 1, sono determinati nelle modalità di seguito riportate:

- Per quanto riguarda gli elementi per i quali non è prevista alcuna formula matematica per il calcolo del punteggio, attraverso la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari, sulla base dei criteri elencati nel Capitolato Tecnico- Assegnazione Punteggio. Successivamente all'assegnazione del valore medio, verrà operata la riparametrizzazione, riportando all'unità il punteggio dell'offerente che ha ottenuto il coefficiente con media maggiore; i coefficienti degli altri offerenti verranno rapportati a questo in maniera proporzionale;
- Per quanto riguarda gli elementi di valutazione per i quali è stata stabilita una formula matematica, il punteggio verrà assegnato attraverso le formule previste elencate nel presente disciplinare.

Se a nessuna offerta tecnica verrà attribuito il punteggio totale massimo previsto (70 punti), verrà operata la riparametrizzazione, attribuendo al miglior punteggio il punteggio massimo attribuibile e valutando proporzionalmente il punteggio alle altre offerte.

La Commissione potrà richiedere alle Ditte concorrenti – anche a mezzo fax – la presentazione, entro un termine prefissato, di ulteriori elaborati a precisazione dell'offerta tecnica presentata.

La mancata presentazione entro il termine stabilito comporta l'esclusione dalla gara.

La Commissione potrà richiedere alle Ditte concorrenti – anche a mezzo fax – la presentazione, entro un termine prefissato, di ulteriori elaborati a precisazione dell'offerta tecnica presentata.

La mancata presentazione entro il termine stabilito comporta l'esclusione dalla gara.

È interesse dell'amministrazione che i concorrenti abbiano ottenuto un punteggio ≥ 36; le offerte che non soddisfano questo requisito non saranno ritenute valide e pertanto saranno escluse dal prosieguo della gara.



# OFFERTA TECNICA max 70/100 punti:

L'offerta tecnica verrà valutata secondo le modalità ed i criteri indicati nel Capitolato Tecnico – "Criteri di Valutazione". La valutazione avviene distintamente per ciascuno degli elementi a valutazione di tipo qualitativo e discrezionale dei quali è composta, in base alla documentazione contenuta nella busta dell'Offerta Tecnica e nel "Capitolato Tecnico".

L'offerta tecnica deve rispettare le caratteristiche tecniche minime stabilite nel Capitolato Tecnico, pena l'esclusione dalla procedura di gara, sono ammesse soluzioni equivalenti di cui all'art. 68 del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii., le stesse dovranno essere supportate da certificazioni che ne comprovino l'equivalenza.

Al momento della presentazione dell'offerta il concorrente dovrà allegare nei campi obbligatori i relativi documenti.

I documenti costituenti l'Offerta Tecnica, a pena di esclusione, dovranno essere sottoscritti digitalmente dal legale rappresentante o da un suo procuratore o dal soggetto comunque giuridicamente abilitato a impegnare l'Offerente.

Fatta eccezione per le attestazioni relative alle certificazioni di qualità, l'Offerta tecnica dovrà essere prodotta in lingua italiana. In caso di presentazione di documenti in lingua diversa da quella italiana, gli stessi dovranno essere accompagnati anche da una traduzione resa ai sensi del DPR 445/2000.

La documentazione tecnica deve essere priva, a pena di esclusione, di qualsivoglia indicazione (diretta e/o indiretta) all'Offerta economica.

# 12.1 Segreti Tecnici e Commerciali

Il concorrente deve dichiarare, altresì, quali informazioni fornite, inerenti all'offerta presentata, costituiscano segreti tecnici e commerciali, pertanto coperte da riservatezza (ex art. 53 del Codice).

In base a quanto disposto dall'art. 53, comma 5, del Codice il diritto di accesso agli atti e ogni forma di divulgazione sono esclusi in relazione alle informazioni fornite dai concorrenti nell'ambito delle offerte che costituiscono, secondo motivata e comprovata dichiarazione del concorrente, segreti tecnici e commerciali.

A tal proposito si chiarisce che i segreti industriali e commerciali non devono essere semplicemente asseriti, ma devono essere effettivamente sussistenti e di ciò deve essere dato un principio di prova da parte del concorrente.

La ditta concorrente deve quindi allegare una dichiarazione in formato elettronico (Allegato n. 3) del presente Disciplinare, firmata digitalmente e denominata "Segreti tecnici e commerciali" nella sezione "Offerta tecnica", contenente dettagli dell'offerta coperti da riservatezza, accompagnata da idonea documentazione che:

- argomenti in modo approfondito e congruo le ragioni per le quali eventuali parti dell'offerta siano coperte da segreto;
- fornisca un "principio di prova" atto a dimostrare la tangibile sussistenza di eventuali segreti tecnici e commerciali.

La stazione appaltante:

- si riserva comunque di valutare la compatibilità dell'istanza di riservatezza con il diritto di accesso dei soggetti interessati;
- si riserva di imporre alle ditte concorrenti condizioni intese a proteggere il carattere di riservatezza delle informazioni rese disponibili;

# OFFERTA ECONOMICA max 30/100 punti:

Ai fini del calcolo del punteggio economico sarà calcolato il rapporto tra i prezzi.

I punti disponibili per il coefficiente prezzo saranno attribuiti a ciascun candidato secondo il criterio del rapporto tra i prezzi, secondo la formula indicata sulla procedura MePA.

Risulterà aggiudicataria l'impresa concorrente che, avrà conseguito il punteggio complessivo più elevato.

L'offerta economica dovrà contenere l'indicazione, in cifre del prodotto offerto, al netto dell'IVA. Tale prezzo dovrà essere comprensivo dell'imballo, scarico, trasporto fino al luogo dell'installazione, montaggio, collaudo, viaggi e trasferte del supporto tecnico per la formazione del personale e delle prestazioni indicate nella garanzia full risk, per tutta la durata del contratto.

I prezzi unitari di ogni singolo prodotto si intendono fissati dall'impresa concorrente in base a calcoli di propria convenienza e perciò devono intendersi invariabili ed indipendenti da qualsiasi eventualità anche non prevista dall'impresa stessa, e comprensivi di ogni imposta e tassa, esistente al momento dell'offerta o sopravvenuta in seguito, ad eccezione di eventuali variazioni dell'aliquota IVA.



L'offerta dovrà avere validità per 240 giorni a partire dalla data di scadenza fissata per la presentazione dell'offerta stessa. In caso di anomalia dell'offerta troverà applicazione l'art. 97 del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i.

L'ASL Roma 5 aggiudicherà l'appalto a suo insindacabile giudizio, a seguito di valutazione delle offerte da parte di apposita Commissione giudicatrice, nominata ai sensi dell'articolo 77 del D.Lgs n. 50 del 2016,.

Tutti i punteggi attribuiti saranno arrotondati alla terza cifra decimale.

La ditta aggiudicataria sarà quella che avrà ottenuto il punteggio più alto, come somma di quello attribuito dalla Commissione giudicatrice sul criterio "Qualitativo" e quello derivante dal criterio "Economico".

L'aggiudicazione sarà disposta, dunque, a favore del concorrente che avrà conseguito il maggior punteggio ottenuto sommando i punti assegnati all'offerta tecnica e quelli assegnati all'offerta economica.

E' facoltà dell'Azienda di procedere all'affidamento della fornitura anche in presenza di una sola offerta ovvero di non procedere in nessun caso all'aggiudicazione, ove ritenga che nessuna delle offerte presentate sia ritenuta conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto.

#### 14. REVISIONE DEI PREZZI

A partire dalla seconda annualità contrattuale, i prezzi potranno essere aggiornati in aumento o in diminuzione, sulla base dei prezzi standard rilevati dall'ANAC, degli elenchi dei prezzi rilevati dall'ISTAT, oppure, qualora i dati suddetti non siano disponibili, in misura non superiore alla differenza tra l'indice ISTAT e i prezzi al consumo per le famiglie di operai e impiegati, al netto dei tabacchi (cd FOI) disponibile al momento del pagamento del corrispettivo e quello corrispondente al mese/anno di sottoscrizione del contratto. La revisione dei prezzi può essere richiesta una sola volta per ciascuna annualità.

#### 15. TUTELA DEI DATI PERSONALI

Ai sensi del Regolamento Europeo sulla Privacy (GDPR), si provvede all'informativa in materia, facendo presente che i dati personali forniti dalle Imprese saranno raccolti presso la ASL Roma 5 - Via Acquaregna 1/15, 00019 Tivoli (RM), per le finalità inerenti la gestione delle procedure previste dalla legislazione vigente, per l'attività contrattuale e la scelta del contraente.

Resta inteso che competono al concorrente i diritti di cui all'Art. 7 del succitato D.Lgs 196/2003 e s.m.i.

#### 16. CONTROVERSIE

Il Contratto è soggetto a tutti gli effetti alla legislazione italiana. Per quanto non contenuto nel presente Disciplinare di Gara e negli allegati A B e C si rimanda alle disposizioni normative vigenti in materia.

Le domande ed i reclami dell'Appaltatore devono essere regolarmente presentati per iscritto al Rup, altrimenti non saranno presi in nessuna considerazione.

# 17. FORO COMPETENTE

Tutte le controversie, insorte in merito all'applicazione, all'interpretazione, all'esecuzione o alla risoluzione del Contratto, che non dovessero essere composte in maniera bonaria, la competenza è esclusiva del Tribunale di Tivoli.

Il Direttore
U.O.C. Appalti e Contratti
Dr. Mario Petrucci







#### Capitolato tecnico

#### Sistema combinato coloratore + motavetrini

- Sistema integrato Coloratore Montavetrini;
- Dimensioni totali massime 1.750 mm
- Possibilità di accoppiare e separare liberamente le unità, senza necessità di elementi aggiuntivi da montare o smontare

#### Coloratore automatico.

- Presenza di almeno 26 stazioni
- Almeno 4 stazioni riscaldate per la colorazione rapida
- Alta capacità memorizzazione protocolli colorazione (almeno 100)
- Software facile e intuitivo con schermo a colori touch (almeno 10 pollici)
- Capacità di colorazione non inferiore a 350 vetrini/ora
- Colorazione di continuo con carico scarico di rack portavetrini senza interruzione dei cicli di colorazione
- Sistema di filtrazione/estrazione e monitoraggio concentrazione vapori (possibilmente con sistema patented) per protezione personale.
- Software di gestione automatica del tempo di colorazione ed agitazione per compensare la decrescente concentrazione di efficacia dei coloranti;
- Conformità norma CEI EN 61010-1 (CEI 66-5) alle vigenti normative di prodotto (marcatura CE) e normative in termini di utilizzo e sicurezza negli ambienti di lavoro;
- Segnali visivi a più livelli per il controllo qualità reagenti.
- Segnali visivi e acustici di allarme.

# Montavetrini automatico

- Montavetrini automatico per copri oggetto in vetro
- Produttività non inferiore a 400 vetrini/ora
- Sistema di montaggio possibilmente rotante, per una più veloce e precisa operatività
- Sistema di filtrazione/estrazione vapori per protezione personale
- Segnali visivi e acustici di allarme
- Rilevamento ottico e gestione (scarto) copri oggetti rotti
- Utilizzo di vassoi di uscita del montavetrini per la lettura al mircroscopio senza necessità di cambio rack-vassoio
- Conformità norma CEI EN 61010-1(CEI66-5), alle vigenti normative di prodotto (Marcatura CE) e normative in termini di utilizzo e sicurezza negli ambienti di lavoro.



# TABELLA PUNTEGGI SISTEMA INTEGRATO COLORATORE + MONTAVETRINI

	Tabella offerta tecnica, rispondenza alle caratteristiche tecniche richieste:	
Rif.	Caratteristiche tecniche di minima (obbligatorie):	Punteggio
2	capacità di produzione superiore 300 vetrini/ora	Superiore a 300: 5 Inferiore a 300: 0
4	sistema Copertura oggetto	Vetro: 10 Film: 0
9	Posizionamento uscita vetrini montati	Vassoio: 5 Rack: 0
6	Matenale vassolo di uscita vetrini.	Metallico: 10 Plastico: 0
8	Alta capacità memorizzazione protocolli colorazione (almeno 100)	Superiore a 100: 10 Inferiore a 100: 0
10	possibilità di utilizzare montante direttamente dalla bottiglia originale (no travaso)	SI: 5 NO: 0
12	Software di gestione automatica del tempo di colorazione ed agitazione per compensare la decrescente concentrazione di efficacia dei coloranti.	SI: 5 NO: 0
13	dimensioni complessive contenute, inferiori a 175 cm	Inferiori: 20 Superiori: 0
	CARATTERISTICHE PREFERENZIALI DISCREZIONALI	
A	flessibilità d'uso (protocolli, misure e tipologie di vetrini e montanti)	DISCREZIONALE
В	Sistema di filtrazione/estrazione e monitoraggio concentrazione vapori	DISCREZIONALE
с	Sistema di montaggio (rotante, consecutive, ecc.)	DISCREZIONALE
D	Software di gestione del tempo di colorazione ed agitazione	DISCREZIONALE
D	Possibilità di accoppiare e separare liberamente le unità, senza necessit di elementi aggiuntivi da montare o smontare.	à DISCREZIONALE



Spett.le

ASL Roma 5 Via Acquaregna n. 1/15

12 mesi di

00019 TIVOLI

Oggetto: RDO MEPA	
per l'affidamento della fornitura in noleggio per 12 mes	si eventualmente rinnovabili ulteriori
dua Sistemi Integrati di Calamatari Montavatrini Aut	tomatici accorranti alla IIOCD d

due Sistemi Integrati di Coloratori - Montavetrini Automatici, occorrenti alla U.O.S.D. di Anatomia Patologica dei PP.OO. di Tivoli e Colleferro.

# **DICHIARAZIONE UNICA SOSTITUTIVA** resa ai sensi dell'art. 46 D.P.R. 445/00

Il sottoscritto				_ nato a			(	) i
e residente				tolare / le		CAPrappresentan	25.000	via ditta
		con	sede	legale	а			
Via								
P.I		Tel.	n.				fax	n
	PEC							
Capogruppo di un rag Ovvero	gruppam	ento tem	poraneo d	li imprese c	ostituit	o/costituendo	0	
	gruppam	ento tem	poraneo d	li imprese c	ostituit	o/costituende	0	
Mandante di un raggr Ovvero								
Impresa consorziata/o Ovvero	consorzia	indo del C	Consorzio d	di cui alla le	tt.e)del	'art. 47 del D	.Lgs. 50/2	2016
Impresa facente parte Ovvero	e di Holdi	ng o Grup	ро					
Impresa facente parte	GEIE							
Ovvero								
Impresa facente parte Ovvero	e di una r	ete di imp	orese					
Altro:					(speci	ficare natura	giuridica	)

Consapevole delle sanzioni penali previste nel caso di dichiarazioni non veritiere, di formazione o uso di atti falsi, richiamate dall'articolo 76 del DPR 28 dicembre 2000 n. 445, nonché della decadenza dai benefici conseguenti al provvedimento eventualmente emanato sulla base della dichiarazione non veritiera, qualora dal controllo effettuato emerga la non veridicità del contenuto di taluna delle dichiarazioni rese (art. 75 DPR 28 dicembre 2000 n. 445).



# DICHIARA

REA		in data		
		attività d		
		Com		
		ntrate competente di		
		Prov		
		n		
		alla sezione		
che il titolare muniti di poter di società cor	di ditta individuale /s i di rappresentanza/so n meno di quattro	alla sezione soci delle s.n.c./soci acc ocio unico persona fisico soci, che hanno <b>rives</b>	omandatari delle a ovvero il socio di tito e cessato t	s.a.s./amministrato i maggioranza in cas
che il titolare muniti di poter di società cor	di ditta individuale /s i di rappresentanza/so n meno di quattro	alla sezione soci delle s.n.c./soci acc ocio unico persona fisico	omandatari delle a ovvero il socio di t <b>ito e cessato</b> t	s.a.s./amministrato i maggioranza in cas ali cariche nell'ann
che il titolare muniti di poter di società cor antecedente al Cognome	di ditta individuale /s i di rappresentanza/so n meno di quattro la data di pubblicazio	alla sezione soci delle s.n.c./soci acc ocio unico persona fisico soci, che hanno <b>rives</b> ne del bando è/sono <b>(1)</b> Data e Luogo di nascita	omandatari delle a ovvero il socio di t <b>ito e cessato</b> t	s.a.s./amministrato i maggioranza in cas ali cariche nell'anr
che il titolare muniti di poter di società cor antecedente al Cognome  (1) Cancellare le che il titolare muniti di pote di società con	di ditta individuale /s i di rappresentanza/s n meno di quattro la data di pubblicazio Nome  di ditta individuale /s ri di rappresentanza/s meno di quattro soci	alla sezione soci delle s.n.c./soci acciocio unico persona fisica soci, che hanno rives ne del bando è/sono (1)  Data e Luogo di nascita  essano soci delle s.n.c./soci acciocio unico persona fisica attualmente in carica, è	comandatari delle a ovvero il socio di tito e cessato t Codice Fiscale comandatari delle a ovvero il socio de /sono: (2)	s.a.s./amministrato i maggioranza in cas ali cariche nell'ann Carica ricoperta e s.a.s./amministrato di maggioranza in ca
che il titolare i muniti di poter di società con antecedente al Cognome  (1) Cancellare le che il titolare muniti di poter	di ditta individuale /s i di rappresentanza/s n meno di quattro la data di pubblicazio  Nome  e dizioni che non inter di ditta individuale /s ri di rappresentanza/s	alla sezione soci delle s.n.c./soci acci socio unico persona fisico soci, che hanno rives ne del bando è/sono (1)  Data e Luogo di nascita  essano soci delle s.n.c./soci acci socio unico persona fisico	comandatari delle a ovvero il socio di tito e cessato t Codice Fiscale comandatari delle a ovvero il socio de /sono: (2)	s.a.s./amministrato i maggioranza in cas ali cariche nell'ann Carica ricoperta e s.a.s./amministrato di maggioranza in ca
che il titolare muniti di poter di società cor antecedente al Cognome  (1) Cancellare le che il titolare muniti di pote di società con	di ditta individuale /s i di rappresentanza/s n meno di quattro la data di pubblicazio Nome  di ditta individuale /s ri di rappresentanza/s meno di quattro soci	alla sezione soci delle s.n.c./soci acciocio unico persona fisica soci, che hanno rives ne del bando è/sono (1)  Data e Luogo di nascita  essano soci delle s.n.c./soci acciocio unico persona fisica attualmente in carica, è Data e Luogo di	comandatari delle a ovvero il socio di tito e cessato t Codice Fiscale comandatari delle a ovvero il socio de /sono: (2)	s.a.s./amministrato i maggioranza in cas ali cariche nell'ann Carica ricoperta e s.a.s./amministrato di maggioranza in ca
che il titolare muniti di poter di società con antecedente al Cognome  (1) Cancellare le che il titolare muniti di pote di società con Cognome	di ditta individuale /s i di rappresentanza/s n meno di quattro la data di pubblicazio Nome  di ditta individuale /s ri di rappresentanza/s meno di quattro soci	alla sezione soci delle s.n.c./soci acci soci, che hanno rives ne del bando è/sono (1)  Data e Luogo di nascita  essano  soci delle s.n.c./soci acci socio unico persona fisic attualmente in carica, è Data e Luogo di nascita	comandatari delle a ovvero il socio di tito e cessato t Codice Fiscale comandatari delle a ovvero il socio de /sono: (2)	s.a.s./amministrato i maggioranza in cas ali cariche nell'ann Carica ricoperta

lu

cne II/I diretto	re/i tecnico/i <b>attualm</b>	nte in carica è/sono:
Cognome	Nome	Data e Luogo di nascita Codice Fiscale
operazione so	cietaria	
operazione so	cietaria ne o incorporazio	
operazione so ovvero fusio nell'anno ante	cietaria ne o incorporazio e ch	(cessione/affitto di azienda o di ramo di azie e) che ha coinvolto questa impresa e la so pertanto devono considerarsi soggetti cessati dalla ca pubblicazione del bando i seguenti soggetti della so

( con riferimento ai soggetti che hanno operato presso l'impresa cedente, locatrice, incorporata o fusa, indicare: titolare/soci delle s.n.c./ soci accomandatari delle s.a.s./amministratori muniti di poteri di rappresentanza/socio unico persona fisica ovvero socio di maggioranza nel caso di società con meno di quattro soci, direttore/i tecnico/i)

- 7) che la ditta non si trova nelle cause di esclusione sotto riportate previste dall'art. 80 del D.Lgs. 50/2016 ed in particolare:
  - A) di essere a piena e diretta conoscenza che nessuno dei soggetti sopraindicati ai numeri 2,3,4,5 e 6 ha riportato condanna con sentenza definitiva o decreto penale di condanna divenuto irrevocabile o sentenza di applicazione della pena su richiesta ai sensi dell'articolo 444 del codice di procedura penale, per uno dei seguenti reati:
    - I. delitti, consumati o tentati, di cui agli articoli 416, 416-bis del codice penale ovvero delitti commessi avvalendosi delle condizioni previste dal predetto art. 416-bis del codice penale ovvero al fine di agevolare l'attività delle associazioni previste dallo stesso articolo, nonché per i delitti, consumati o tentati, previsti dall'articolo 74 del D.P.R. 9/10/1990 n. 309, dall'articolo 291-quater del D.P.R. 23/01/1973 n. 43 e dall'articolo 260 del D.Lgs. 3/04/2006 n. 152, in quanto riconducibili alla partecipazione ad un'organizzazione criminale, quale definita all'articolo 2 della decisione quadro 2008/841/GAI del Consiglio;
    - II. delitti, consumati o tentati, di cui agli articoli 317, 318, 319, 319-ter, 319-quater, 320, 321, 322, 322-bis, 346-bis, 353, 353-bis, 354, 355 e 356 del codice penale nonché all'articolo 2365 del codice civile;
    - frode ai sensi dell'articolo 1 della convenzione relativa alla tutela degli interessi finanziari delle Comunità europee;



- IV. delitti, consumati o tentati, commessi con finalità di terrorismo, anche internazionale, e di eversione dell' ordine costituzionale, reati terroristici o reati connessi alle attività terroristiche;
- V. delitti di cui agli articoli 648-bis, 648-ter e 648-ter.1 del codice penale, riciclaggio di proventi di attività criminose o finanziamento del terrorismo, quali definiti all'art. 1 del D.Lgs. 22/06/2007 n. 109 e s.m.i.;
- VI. sfruttamento del lavoro minorile e altre forme di tratta di essere umani definite con il D.Lgs. 4/03/2014 n. 24;
- VII. ogni altro delitto da cui derivi, quale pena accessoria, l'incapacità di contrattare con la pubblica amministrazione;

che (1)	
è in corso in condanne, con sentenze passate in giudicato, o emesso decreto penale condanna divenuto irrevocabile, oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta ai se dell'articolo 444 del codice di procedura penale, e precisamente:  (2)	
e	
aha Vimarasa ha dimostrata una completa ed effettiva dissociazione dalla condotta nenalme	nte

che l'impresa ha dimostrato una completa ed effettiva dissociazione dalla condotta penalmente sanzionata come risulta dalla documentazione allegata;

- (1) indicare nome e cognome del soggetto
- (2) vanno indicate tutte le condanne penali, ivi comprese quelle per le quali il soggetto abbia beneficiato della non menzione. Non è necessario indicare le condanne quando il reato è stato depenalizzato ovvero per le quali è intervenuta la riabilitazione ovvero quando il reato è stato dichiarato estinto dopo la condanna ovvero in caso di revoca della condanna medesima
- B) di essere a piena e diretta conoscenza dell'insussistenza , ai sensi dell'articolo 80 comma 2 , D.Lgs. 50/2016, delle cause di decadenza, di sospensione o di divieto previste dall'articolo 67 del D.Lgs. 06/09/2011 n. 159 , o di un tentativo di infiltrazione mafiosa di cui all'articolo 84 , comma 4, del medesimo decreto per i soggetti sopraindicati ai numeri 3 e 5;
- C) di non aver commesso, ai sensi dell'articolo 80 comma 4 del D.Lgs. 50/2016, violazioni gravi definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse o i contributi previdenziali, secondo la legislazione italiana o quella dello Stato in cui sono stabiliti;
- D) di non incorrere in nessuna delle cause di esclusione delle procedure di affidamento di appalti pubblici di cui all'articolo 80 comma 5 del D.Lgs. 50/2016, e in particolare:
  - di non aver commesso gravi infrazioni debitamente accertate alle norme in materia di salute e sicurezza sul lavoro nonché agli obblighi di cui all'articolo 30 comma 3 del D.Lgs. 50/2016:
  - di non trovarsi in stato di fallimento, di liquidazione coatta, di concordato preventivo, salvo il caso di concordato con continuità aziendale, né di trovarsi in un procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni, fermo restando quanto previsto dall'articolo 110 del D.Lgs. 50/2016;
  - III. di non aver commesso gravi illeciti professionali, tali da rendere dubbia la sua integrità o affidabilità. Tra questi rientrano: le significative carenze nell'esecuzione di un precedente contratto di appalto o di concessione che ne hanno causato la risoluzione anticipata, non contestata in giudizio, ovvero hanno dato luogo ad una condanna al risarcimento del danno o ad altre sanzioni; il tentativo di influenzare indebitamente il processo decisionale della stazione appaltante o di ottenere informazioni riservate ai fini di proprio vantaggio; il

fin

fornire, anche per negligenza, informazioni false o fuorvianti suscettibili di influenzare le decisioni sull'esclusione, la selezione o l'aggiudicazione ovvero l'omettere le informazioni dovute ai fini del corretto svolgimento della procedura di selezione;

- IV. che la partecipazione alla presente procedura non comporta situazioni di conflitto di interesse ai sensi dell'articolo 42, comma 2, del D.Lgs 50/2016, non diversamente risolvibile;
- v. che non sussiste una distorsione della concorrenza ai sensi dell'articolo 80 comma 5 lettera
   e) del D.Lgs. 50/2016;
- VI. di non essere stato soggetto alla sanzione interdittiva di cui all'articolo 9, comma 2, lettera c) del D.Lgs. 08/06/2001 n. 231 o ad altra sanzione che comporta il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione, compresi i provvedimenti interdittivi di cui all'articolo 14 del D.Lgs. 09/04/2008 n. 81;
- vii. di non essere iscritto nel casellario informatico tenuto dall'Osservatorio dell'ANAC per aver presentato false dichiarazioni o falsa documentazione ai fini del rilascio dell'attestazione di qualificazione;
- VIII. che: (barrare il quadratino che interessa)

non è stato violato il divieto di intestazione fiduciaria posto all'articolo 17 della L. 19/03/1990 n. 55

#### ovvero

che, nel caso di avvenuta violazione del divieto di intestazione fiduciaria posto dall'articolo 17 della L. 19/03/1990 n.55, è trascorso più di un anno dal definitivo accertamento della condotta e, in ogni caso, la violazione medesima è

IX. di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili e precisamente; (barrare il quadratino che interessa)

(per le ditte che occupano meno di 15 dipendenti, ovvero per le ditte che occupano da 15 a 35 dipendenti e che non hanno effettuato nuove assunzioni dopo il 18.01.2000), che l'impresa non è assoggettabile agli obblighi di assunzione obbligatoria di cui alla Legge 68/1999;

# oppure

(per le ditte che occupano più di 35 dipendenti e per le ditte che occupano da 15 a 35 dipendenti e che abbiano effettuato nuove assunzioni dopo il 18.01.2000), che l'impresa ha ottemperato alle norme di cui all'articolo 17 della Legge 68/1999 e che tale situazione di ottemperanza può essere certificata dal competente Ufficio Provinciale di:

Comune di	Via	
n CAP	tel	
Fax:	;	

x. che i soggetti sopra indicati ai numeri 3 e 5 (barrare il quadratino che interessa)

non sono stati vittime dei reati previsti e puniti dagli articoli 317 e 629 del codice penale aggravati ai sensi dell'articolo 7 del D.L. n. 152/1991, convertito, con modificazioni, dalla L. n. 203/1991;

pur non essendo stati vittime dei reati previsti e puniti dagli articolo 317 e 629 del codice penale aggravati ai sensi dell'articolo 7 del D.L. n. 152/1991, convertito, con modificazioni, dalla L. n. 203/1991, ne hanno denunciato i fatti all'autorità giudiziaria,



salvo che ricorrano i casi previsti dall'articolo 4 , primo comma, dalla L. 24.11.1981 n. 689;

# XI. (barrare il quadratino che interessa)

di non trovarsi in alcuna situazione di controllo di cui all'articolo 2359 del Codice Civile con alcun soggetto e di aver formulato l'offerta autonomamente

#### ovvero

di non essere a conoscenza della partecipazione alla medesima procedura di soggetti che si trovano, rispetto al concorrente dichiarante, in una delle situazioni di controllo di cui all'articolo 2359 del Codice Civile e di aver formulato l'offerta autonomamente;

#### ovvero

- di essere a conoscenza della partecipazione alla medesima procedura di soggetti che si trovano, rispetto al concorrente dichiarante, in situazione di controllo di cui all'articolo 2359 del Codice Civile e di aver formulato l'offerta autonomamente;
- 8) ai sensi dell'articolo 53 comma 16-ter del D.Lgs. 165/2001 e s.m.i., come introdotto dalla L. 6.11.2012 n. 190, che nei tre anni antecedenti la data di pubblicazione della gara non ha prestato attività lavorativa o professionale presso la propria ditta personale già dipendente della Stazione Appaltante, con poteri autoritativi o negoziali per conto della stessa;
- g) di essere in possesso dei requisiti di idoneità tecnico professionale necessari per la corretta esecuzione della fornitura o del servizio in oggetto di cui all'articolo 26 comma 1 lettera a) punto 2) del D.Lgs. 81 del 09/04/2008 e s.m.i.;
- 10) di non avere sede, residenza o domicilio nei paesi inseriti nelle c.d. "black list" di cui al decreto del Ministro della Finanze del 04/05/1999 e al decreto del Ministro dell'Economia e delle Finanze del 21/11/2001 devono essere in possesso, pena l'esclusione della gara, dell'autorizzazione rilasciata ai sensi del D.M. 14 dicembre 2010 del Ministero dell'Economia e delle Finanze (art. 37 del D.L. 31 maggio 2010 n. 78);

## DICHIARA ALTRESÌ

- 11) di impegnarsi ad adempiere, in caso di aggiudicazione, a tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'articolo 3 della L. 136 del 13/08/2010 e s.m.i.;
- di assumere a proprio carico tutti gli oneri assicurativi e previdenziali di legge e di osservare le norme vigenti in materia di sicurezza sul lavoro e di retribuzione dei lavoratori dipendenti;
- 13) di impegnarsi a dare comunicazione tempestiva alla Stazione Appaltante ed alla Prefettura di tentativi di concussione che si siano , in qualsiasi modo , manifestati nei confronti dell'imprenditore , degli organi sociali o dei dirigenti d'impresa prendendo atto che il relativo inadempimento darà luogo alla risoluzione espressa del contratto stesso, ai sensi dell'articolo 1456 del Codice Civile, ogniqualvolta nei confronti di pubblici amministratori che abbiano esercitato funzioni relative alla stipula ed esecuzione del contratto, sia stata disposta misura cautelare o sia intervenuto rinvio a giudizio per il delitto previsto dall'articolo 317 del Codice Penale;
- 14) che non sussiste la causa interdittiva di cui all'art. 53, comma 16-ter, del D.lgs. n. 165/2001, ovvero di non aver concluso contratti di lavoro subordinato o autonomo e comunque non aver conferito incarichi ai soggetti di cui al citato art. 53 comma 16- ter [ex dipendenti di pubbliche



amministrazioni che, negli ultimi tre anni di servizio, hanno esercitato poteri autoritativi o negoziali per conto delle medesime pubbliche amministrazioni svolta attraverso i medesimi, ma anche ex dipendenti che pur non avendo esercitato concretamente ed effettivamente tali poteri, sono stati tuttavia competenti ad elaborare atti endoprocedimentali obbligatori (pareri, certificazioni, perizie) che hanno inciso in materia determinante sul contenuto del provvedimento finale, ancorché redatto e sottoscritto dal funzionario dipendente] per il triennio successivo alla cessazione del rapporto di pubblico impiego

- 15) che, ai sensi dell'art. 1, comma 9, lettera e), della L. n. 190/2012, il/i titolare/i o del/i legale/i rappresentate/i o di altra/e persona/e munita/e di specifici poteri di firma, di non essere a diretta conoscenza della sussistenza di relazioni di parentela e/o affinità entro il secondo grado tra i titolari, gli amministratori, i soci e i dipendenti degli stessi soggetti e i dirigenti e i dipendenti della Stazione Appaltante
- 16) di prendere atto che la Stazione Appaltante si avvarrà della clausola risolutiva espressa, di cui all'articolo 1456 del Codice Civile, ogni qualvolta nei confronti dell'imprenditore o dei componenti la compagine sociale, o dei dirigenti dell'impresa, sia sta disposta misura cautelare o sia intervenuto rinvio a giudizio per taluno dei delitti di cui agli articoli 317, 318, 319, 319 bis, 319 ter, 319 quater, 320, 322, 322bis, 346 bis, 353 e 353 bis del Codice Penale.

ata	
	Timbro della ditta
	Firma

N.B.: Ai fini della validità della presente dichiarazione deve essere allegata la fotocopia non autenticata di un documento di identità del sottoscrittore.

N.B.: Ai fini della validità dell'applicazione del soccorso istruttorio di cui all'articolo 83 del D.Lgs. 50/2016 sono indispensabili le dichiarazioni di cui ai punti 2),3),4),5),6)7) e 8)







# ASL ROMA 5

Via Acquaregna, 1/15 - 00019 TIVOLI

#### PATTO DI INTEGRITA'

Oggetto: RDO MEPA
per l'affidamento della fornitura in noleggio per 12 mesi eventualmente rinnovabili ulteriori 12 me
di due Sistemi Integrati di Coloratori - Montavetrini Automatici, occorrenti alla U.O.S.D. di Anatom
Patologica dei PP.OO. di Tivoli e Colleferro.

#### Art. 1. Finalità

Il presente Patto d'integrità stabilisce la reciproca e formale obbligazione, tra l' Amministrazione aggiudicatrice e gli operatori economici, di improntare i propri comportamenti ai principi di lealtà, trasparenza e correttezza. Per i consorzi ordinari o raggruppamenti temporanei o reti di imprese l'obbligo riguarda tutti i consorziati o partecipanti al raggruppamento o consorzio.

Il Patto di integrità costituirà parte integrante di qualsiasi contratto assegnato dalla Amministrazione aggiudicatrice a seguito della procedura di affidamento.

# Art. 2. Obblighi dell'operatore economico

L'operatore economico, per partecipare alla procedura:

- → dichiara di non avere influenzato il procedimento amministrativo diretto a stabilire il contenuto del bando, o di altro atto equipollente, al fine di condizionare le modalità di scelta del contraente da parte dell'Amministrazione aggiudicatrice e di non aver corrisposto né promesso di corrispondere ad alcuno – e s'impegna a non corrispondere né promettere di corrispondere ad alcuno – direttamente o tramite terzi, ivi compresi i soggetti collegati o controllati, somme di denaro, regali o altra utilità finalizzate a facilitare l'aggiudicazione e/o gestione del contratto;
- → si obbliga a non ricorrere ad alcuna mediazione o altra opera di terzi finalizzata all'aggiudicazione e/o gestione del contratto;
- assicura di non trovarsi in situazioni di controllo o di collegamento (formale e/o sostanziale) con altri concorrenti e che non si è accordato e non si accorderà con altri partecipanti alla procedura, e assicura, con riferimento alla specifica procedura di affidamento, di non avere in corso né di avere praticato intese e/o pratiche restrittive della concorrenza e del mercato vietate ai sensi della vigente normativa;
- → si impegna a segnalare al Responsabile della Prevenzione della Corruzione dell'Amministrazione aggiudicatrice, secondo le modalità indicate sul sito istituzionale nella sezione "Amministrazione trasparente", qualsiasi tentativo di turbativa, irregolarità o distorsione nelle fasi di svolgimento della procedura o durante l'esecuzione del contratto, da parte di ogni interessato o addetto o di chiunque possa influenzare le decisioni relative alla procedura, comprese illecite richieste o pretese dei dipendenti dell'Amministrazione stessa;

Asl Roma 5 Via Acquaregna 1/15 00019 Tivoli t+39.0774.317711 www.aslroma5.it p.iva 04733471009





- → si obbliga ad informare puntualmente tutto il personale, di cui si avvale, del presente Patto di integrità e degli obblighi in esso contenuti e a vigilare affinché gli impegni sopra indicati siano osservati da tutti i collaboratori e dipendenti nell'esercizio dei compiti loro assegnati;
- → assicura di collaborare con le forze di polizia, denunciando ogni tentativo di estorsione, intimidazione o condizionamento di natura criminale (richieste di tangenti, pressioni per indirizzare l'assunzione di personale o l'affidamento di subappalti a determinate imprese, danneggiamenti/furti di beni personali o in cantiere, etc.);
- → si obbliga ad acquisire con le stesse modalità e gli stessi adempimenti previsti dalla normativa vigente in materia di subappalto, preventiva autorizzazione da parte dell'Amministrazione aggiudicatrice, anche per i sub affidamenti relativi alle seguenti categorie:
  - a) trasporto di materiali a discarica per conto di terzi;
  - b) trasporto, anche transfrontaliero, e smaltimento rifiuti per conto terzi;
- → si obbliga altresì a inserire identiche clausole di integrità e anti-corruzione nei contratti di subappalto di cui al precedente paragrafo, ed è consapevole che, in caso contrario, le eventuali autorizzazioni non saranno concesse. Nel contratto di appalto devono essere inserite le clausole del Patto di integrità: infatti nelle fasi successive all'aggiudicazione, gli obblighi si intendono riferiti all'aggiudicatario, il quale, a sua volta, avrà l'onere di pretenderne il rispetto anche dai propri subcontraenti.

# Art. 3. Obblighi dell'Amministrazione aggiudicatrice

L'Amministrazione aggiudicatrice si obbliga a rispettare i principi di lealtà, trasparenza e correttezza e ad attivare i procedimenti disciplinari nei confronti del personale a vario titolo intervenuto nel procedimento di affidamento e nell'esecuzione del contratto in caso di violazione di detti principi e, in particolare, qualora riscontri la violazione dei contenuti dell'art. 4 "Regali, compensi e altre utilità", dell'art. 6 "Comunicazione degli interessi finanziari e conflitti d'interesse", dell'art. 7 "Obbligo di astensione", dell'art. 8 "Prevenzione della Corruzione", dell'art. 13 "Disposizioni particolari per i dirigenti" e dell'art. 14 "Contratti e altri atti negoziali" del D.P.R. 16.04.2013, n. 62, Regolamento recante codice di comportamento dei dipendenti pubblici.

In particolare l'Amministrazione aggiudicatrice assume l'espresso impegno anticorruzione di non offrire, accettare o richiedere somme di denaro o qualsiasi altra ricompensa, vantaggio o beneficio, sia direttamente che indirettamente tramite intermediari, al fine dell'assegnazione del contratto e/o al fine di distorcerne la relativa corretta esecuzione.

L' Amministrazione aggiudicatrice è obbligata a rendere pubblici i dati più rilevanti riguardanti l'aggiudicazione, in base alla normativa in materia di trasparenza.

# Art. 4. Violazione del Patto di integrità

La violazione del Patto di integrità è dichiarata in esito ad un procedimento di verifica in cui venga garantito adeguato contraddittorio con l'operatore economico interessato.

La violazione da parte dell'operatore economico, sia in veste di concorrente che di aggiudicatario, di uno degli impegni previsti a suo carico dall'articolo 2, può comportare, secondo la gravità della violazione accertata e la fase in cui la violazione è accertata:

→ l'esclusione dalla procedura di affidamento;





- escussione della cauzione provvisoria, costituita come da Capitolato;
- ·· escussione della cauzione definitiva, costituita come da Capitolato
- → la risoluzione di diritto dal contratto.

L'Amministrazione aggiudicatrice può non avvalersi della risoluzione del contratto qualora la ritenga pregiudizievole agli interessi pubblici, quali indicati dall'art. 121, comma 2, d.lgs.104/2010; è fatto salvo in ogni caso l'eventuale diritto al risarcimento del danno;

Art. 5. Efficacia del patto di integrità

Il Patto di Integrità e le sanzioni applicabili resteranno in vigore sino alla completa esecuzione del contratto assegnato a seguito della procedura di affidamento.

Il contenuto del presente documento potrà essere integrato da altri eventuali Protocolli di legalità.

Luogo	e	data															
Luogo	-	acted	٠	*	٠	٠	٠	۰	*	٠	٠	•	٠	۰	٠	٠	*









Scheda verifica idoneità tecnico - professionale, ex art. 26 D. Lgs. 81/08

# Spett.le ASL ROMA 5

Ogg	etto: RDO MEPA
Sist	l'affidamento della fornitura in noleggio per 12 mesi eventualmente rinnovabili ulteriori 12 mesi di due mi Integrati di Coloratori – Montavetrini Automatici, occorrenti alla U.O.S.D. di Anatomia Patologica de DO. di Tivoli e Colleferro.
II s	ttoscritto (allegata fotocopia di valido documento d'identità)
Leg	ale Rappresentante o Titolare della Ditta
cor	sede legale inVia
dic	iara quanto segue:
1.	Che il personale impiegato per l'Appalto in oggetto:
-	è dotato delle abilitazioni necessarie risulta idoneo alle mansioni specifiche, in conformità alla sorveglianza sanitaria ove prevista esart.41 D.Lgs. 81/08 è adeguatamente informato e formato sulle misure di prevenzione e protezione relative alle mansioni svolte, sulle procedure di emergenza e di primo soccorso, art.36-37 D.Lgs. 81/08 è dotato di ausili, dispositivi di protezione individuali (marcatura CE), idonei alla sicurezza del lavore da eseguire è riconoscibile tramite tessera di riconoscimento esposta bene in vista sugli indumenti, corredata di
	fotografia, e contenente le generalità del lavoratore, l'indicazione del datore di lavoro e dell'Impres in appalto.
2.	Che l'Appaltatore possiede il Documento di valutazione dei rischi ed il programma o miglioramento, ex art. 17 D.Lgs. 81/08, con evidenza della tutela di ogni lavoratore e di ogni attività.
3.	Che i mezzi e le attrezzature previsti per l'esecuzione dell'Appalto sono idonei, conformi alle norm di sicurezza vigenti, dotati dei necessari documenti di certificazione e controllo.
4.	Che il costo relativo alla sicurezza del lavoro è indicato nell'offerta, e dettagliato nelle misur adottate rispetto all'entità e alle caratteristiche dell'appalto
5.	Che ha preso visione che dalla valutazione preliminare del RSPP non risultano rischi da interferenze



Si comunica inoltre



Datore di lavoro:		
Responsabile:		
Medico Competente:		
Altre informazioni che si ritiene utile fori	nire in merito alla qualificazione organizzativa:	
		***

Jan 1





# **ALLEGATO 3**

"Procedura di gara, nella forma di RDO MePA, ai sensi della Legge 120/2020 e smi, in deroga all'art. 36 comma 2 lett. b) del D.Lgs 50/2016, da aggiudicarsi con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 95 comma 3 lett. b) del medesimo D. Lgs. per la fornitura in noleggio per 12 mesi eventualmente rinnovabili ulteriori 12 mesi di due Sistemi Integrati di Coloratori – Montavetrini Automatici, occorrenti alla U.O.S.D. di Anatomia Patologica dei PP.OO. di Tivoli e Colleferro."

Dichiarazione ai sensi dell'articolo 53, comma 5, lett. a) del D.Lgs. n. 50/2016 e smi

Bur

# ALL'AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE ASL ROMA 5

Dichiarazione ai sensi dell'articolo 53, comma 5, lett.a) del D.Lgs. n. 50/2016

"Procedura di gara, nella forma di RDO MePA, ai sensi della Legge 120/2020 e smi, in deroga all'art. 36 comma 2 lett. b) del D.Lgs 50/2016, da aggiudicarsi con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 95 comma 3 lett. b) del medesimo D. Lgs. per la fornitura in noleggio per 12 mesi eventualmente rinnovabili ulteriori 12 mesi di due Sistemi Integrati di Coloratori – Montavetrini Automatici, occorrenti alla U.O.S.D. di Anatomia Patologica dei PP.OO. di Tivoli e Colleferro."

II/La	sottoscritto/a				Na	to/a
	Prov					
qualit	à di				dell'Imp	resa
	a di					via
	Città					
	P.IVA					
	Email pec					
Fax	Email pec			•••••		
Aven	do preso visione del Disciplinare di gara					
	DICHIAR	A				
	Di autorizzare, qualora un partecipante alla gara eser appaltante a rilasciare copia di tutta la documentazione	citi la facoli presentata	tà di "acce per la part	sso agli atti tecipazione	", la staz alla gara;	zione
	Di non autorizzare, qualora un partecipante alla gara es appaltante a rilasciare copia dell'offerta tecnica, e delle in sede di verifica delle offerte anomale, in quanto dichiarazione dovrà essere successivamente, su richi motivata e comprovata ai sensi dell'art. 53, comma 5, l	spiegazioni o coperte da iesta della s	che saranno segreto te stazione ap	o eventualm ecnico/comr	ente rich nerciale.	Tale
	Di dare specifica indicazione delle singole parti/pagine					
						•••
			************			•••
Dat	a,					
	egale Rappresentante o Procuratore					

